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politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Orvosok.
V zalavármegyei orvosok újra össze- 

rvültek, hogy kifejezést adjanak annak a 
solidaritásnak, amely őket egymáshoz fűzi, 
l10cry ápolgassák, erősí Lgessék a kollegiális 
érzelmeket es talan azeit is, liog^ koz- 
virészségiigyi kérdések felett tanácskozzanak.

A mai kor jelszava a szövetkezés, az 
erők egyesítése. Minden érdekkör tömörülni 
igyekszik, hogy érdekeit a mindenható 
állammal és az ezer féle ellenérdekkel 
szemben megvédelmezze, mert az az önző 
tülekedés, amely a hal a das szazadat jel­
lemzi, az egyes embert, a gyengét, a 
szerényei legyűri, elnyomja és kiveszi a 
szájából a kenyeret.

Jogos is, helyes is, ha az orvosok 
szövetségbe állanak s bajaikat, sérelmeiket 
hirdetik, azokra orvosságot keresnek. Az 
orvosi kar az emberiség egyik legszüksé­
gesebb, legáldásosabb munkás rendje, mert 
a legnagyobb, legértekesebb tokének. az 
emberanyagnak őre, ápolója.

A haladás nyomában, a hatalmas alko­
tások tövében ott ólálkodnak azok a koiok, 
amelyek az alkotó embert fenyegetik s a 
tudósoknak az az osztálya, amely ezek

ellen visel önfeláldozó hadjáratot, elisme­
rést, bálát és megbecsülést érdemel.

Csakhogy az orvosok sokszor túloznak, 
mikor bajaikról s existeneiális kérdéseikről 
beszélnek. Mi el hisszük, hogy sok szegény 
falusi orvosnak, akinek néhány hatosért 
kell a recipét megírni, sanyarú helyzete 
van, csakhogy nem ezek a szegény dok­
torok a legbangosabbak. Annak pedig, 
hogy az orvosok mind a nagy városokba, 
különösen a fővárosba tódulnak, a társa­
dalom s az állam nem oka. A gyors 
meggazdagodás vágya, amely csak a nagy 
városokban találhat kielégítést, olyan erő­
sen megnövekedett az orvosokban is, hogy 
sokan inkább kiteszik magukat az évekig 
tartó nélkülözésnek, semhogy v id vicén 
keressenek megélhetést.

De a vidéki orvosok — leszámítva né­
hány falusi orvost — még eddig nincse­
nek kétségbeejtő helyzetben. A hivatal­
nokokkal szemben legalább száz percent 
előnyük van. De hogy sok olyan jelenség 
merült fel, sok olyan intézmény létesült 
az újabb időben, amelyek a vittek köz­
egészségügy ének szolgáit fenyegetik, az 
tagadhatatlan.o

Ha ezek ellen keres védelmet az orvosi 
kar; ha ezekkel szemben hivatkozik azokra 
a fontos és terhes szolgálatokra, amelye­
ket a nemzetnek tesz és sürgeti, hogy a 
jövőjüket biztosítsa az állam és a társa­
dalom : igaza van. De mikor a ninit ellen 
is panaszkodik s úgy hiszi, hogv eddig1 Ci 7 Ov
az orvosok az állam és a társadalom iga­
vonói voltak: akkor nincs igazsága. Még 
a közel múlt időkben is minden vidéki 
város legjobb módú polgárai, legtekintélye­
sebb férfiúi mind az orvosi karból kerül­
tek ki s a kötelességtudó, derék orvos 
mindenütt boldogulni tudott, míg például 
a jogászok, mérnökök, tanárok közül hány 
tudott a saját erejéből a jólétnek csak 
közepes fokáig emelkedni? Legfeljebb né­
hány ügyvéd, vagy vasútépítő.

Nem hiába mondták büszkén, önérze­
tesen s a jövőbe vetett biztos reményivel 
az orvosok: Dat Galenits opes.

Meglehet, hogy a jövő rácáfol a köz­
mondásra. A statisztika rideg számai nem 
sok jót jósolnak.

Az egyetem orvosi fakultásán a hall-eV
gat ók száma állandóan fogy. Kevesen 
akarnak orvosok lemmi, ami bizonyosan

TÁRCA.

Adatok Zalaegerszeg város történetéből.
A város alapítása és pecsétje.

Biztos adataink nincsenek Zalaegerszeg varos 
alapítási idejének meghatározására, a város 1 
pecsétje legutolsó formájában is 1640-ből való, 
a régibb pecsétek igen primitívek, de az összes 
pecséteken ott van szt. Mária Magdolna képe, 
minek a folyománya az, hogy na ár sokkal előbb 
is a szent Mária Magdolna egyháza körül léte­
sülhetett az a telep, melynek neve ma Zala­
egerszeg. De az 1640-ből való városi pecsét 
arra a kombinációra vezet, hogy megerősített 
hely volt a város már régebben, mert e pecsét 
szt. Mária Magdolnát ábrázolja, amint egy 
csontokkal borított mezőn áll, az egyik kezét 
áldólag felemeli egy kéttornyú vár fölött nyitott 
kapuval. Balra tőle flagellum fekszik a földön, 
mintegy jelképezve azt, hogy a szent könyör­
gésére a Gondviselés felhagyott azokkal a csapá­
sokkal, melyek a várat érték, s melyek emberi 
csontokkal borították annak környezetét. Es 
bizony üres kombinációnak nem vehetjük azt 
az állítást, hogy azon a helyen, a hol ma váro­
sunk fekszik, a tatárjárás előtt is volt egy a 
Dunántúl egyéb vidékein fen állott mocsár­

várakhoz hasonló erődítmény, melynek oltalma 
alá vonultak a veszedelem elöl a környék lakosai. 
A veszedelem elmúltával azután újra megerő- 
síttetett Egerszeg vára és Szt. Magdolna, mint 
a város védő szentje igy szerepel a később kelet­
kezett pecséteken. A pecsét keletkezéséről és a 
városi szabadság megnyeréséről nyilatkozik egy 
pöriratunk (718), mely Fleischhakker József 
contra Tarafás Idám elővásárlási ügyéről szól, 
s melyben arra történik hivatkozás, hogy a pecsét 
és a városi szabadság 1599-ból való. Hog\ <t 
tatárjárás városunk történetében fordulópontot 
képez, arról városunkról szóló legrégibb és 
Véghelyi Dezső által közölt okirat tanúskodik, 
mely 1266-ból való és melyben IV. Béla király 
Egerszeg nevű birtokát a veszprémi káptalannak 
adományozza. „Egurzug“-gal együtt említtetik 
,terra Mamiéit“ is, a mi mándi berkünk.

Az országnagyok az utána következő időben 
nem nagyon vehették tekintetbe az előbbi koroknak 
kegyelettel teljes rendelkezéseit és 1293. szept. 
1 Péter veszprémi kanonok már tiltakozni kény­
telen Egerszeg elfoglalása miatt a fejér vári káp­
talan előtt. Ugyanis a Kanizsai nemzetség egy 
tagja, János Henrik fia, egyszerűen minden jogos 
igény nélkül rá tette kezét Egerszegre.

Az Árpád ház kihaltával támadt zavaros 
viszonyok közőit megint királyi birtok lett egy

Mai számunk 12 oldal.

időre (i 2) juris regií, azután rövid időre a 
Kanizsaiak kezére szállott vissza, a kik azután 
Cambium (csere) gyanánt megint a veszprémi 
püspökség birtokába engedték át 1390-ben (7-> I.

A török hódoltság idejében nagy szerepre 
volt hivatva Zalaegerszeg, a mennyiben állandóan 
a királyiak kezében maradt, s Nemptivei (Lenti) 
együtt nevezetes véghely, locus pra csuhám us 
volt, mely a török hadak c tó nyomulásának gátat 
vetett. Hogy mennyiben ismerték el a városiak 
a veszprémi püspökség földesuraságát, arról 
biztos adatunk nincs. De Ergelius püspökkel 
a zalamegyci úri szék előtt 1628-ban szerződést 
kötöttek, mely szerint a véghelyiek a paraszt­
telkek után bizonyos adózásra, a szántóföldek 
és szőlők után tized kiszolgáltatására és borter­
mésük után kilenced fizetésére kötelezték magukat.

Lehet, hogy a harcias időnek túl sok köve­
telése anyagi és személyi áldozatokoan, lehet, 
hogy a véghelyi katonaságnak szabadabb es 
pajzánabb gondolkodása volt az oka, de a 
magukra vett kötelezettségnek a véghelyiek csak 
nem akartak eleget tenni és a veszprémi püspök 
már 1647-ben megint kénytelen volt az ország­
gyűlésen panaszszal fellépni az egerszegiek ellen, 
kik a tized kiszolgáltatását egyenesen megtagad­
ták. Hogy a panasznak volt-e foganatja, arról 
okmányunk nincs.
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annak a jele, hogy az ifjúság nem remél 
valami rózsás jövendőt az orvosi pályán. 
A városokban már nem sok hely akad; 
a falusi doktornak pedig — magunk is 
tudjuk — nincs rózsás helyzete. A beteg- 
segélyző pénztárak, amelyek ellen az orvo­
sok erős akciót folytatnak, jövödelmének 
nem nagy százaléka jut az orvosok kezébe 
s a legtöbb ingyen munkát a doktorok 
végzik.

Az uradalmak, amelyek a múltban a 
falusi orvosok ex ist énei áj át úgyszólván 
egyedül biztosították, a díjazást csaknem 
mindenütt redukálják. A szabad verseny 
ma már ezen a téren is átvette uralmát 
s nem a bizalom, hanem az a kérdés 
dönt: ki hajlandó olcsóbban dolgozni.

Ha a falusi körorvosok, községi orvosok 
panaszkodnak, bizony igazuk van s fel­
emelő, nemes kollegialitásra mutató moz­
galom az, mikor azok is melléjük állnak, 
akiknek nincs okuk a panaszra s az élet 
ellen való kifakadásra.

Az orvosi kar tekintélyes tagjai az or­
vosi kamarák szervezését üdvösnek, hasz­
nosnak véli a kar érdekében. Lehet, hogy 
igazuk van, ámbár az ügyvédi kamarák 
példája erre a reményre nem sok jogot 
ad. Az ügyvédi kar tekintélyének a kama­
rák nem sokat használtak s az önkormány­
zati és fegyelmi jogok gyakorlása sokszor 
még a kellegialitást is megbontotta. Mi 
nagyon életrevalónak, üdvös intézménynek 
tartjuk az orvosszövetséget s annak vár­
megyei fiókjait, bár ez se ment az elő­
ítéletektől, de legalább független minden 
befolyástól s nem lesz sem eljárásában, 
sem ítéleteiben a bürokratikus cafrangok 
rabja.

Mi azt hisszük és alaposan reméljük, 
hogy az orvosok sok bajának vége lesz a

A régi véghely fekvése és lakói.
Tervrajzunk az előbbi századokból nem maradt 

ránk, csak a 19 század első negyedéből származik 
a levéltár 392. sz. csomójában található térkép. 
De a teleptan már a mai korban biztos teóriák 
szerint indul és ez elméletek alapján nem nehéz 
akármelv határozott jelleggel biró emberi telep­
nek vissza konstruálása. Egerszeg mocsár vár 
volt, oly erődítmény, melyet nem magas falak, 
hatalmas bástyák védtek, hanem a körülötte 
levő mocsaras, ingoványos vidék. A megközelít- 
hetlenség nehéz lőfegyverrel és számos katona- 
sággal jobban oltalmazta ez erődítményeket, mint 
egy akár Yanghan művészetével felépített vár­
alkotmány. S ha a mai Egerszeg útvonalait 
tekintjük, ha i tmenti telep voltára figyelünk, 
akkor biztosan állíthatjuk azt, hogy a Zala íolyó 
a beléje ömlő Yizslahidi patak és a Yáíiczka 
menti berek voltak azok a természetes védő 
eszközök, melyeket felhasználtak eleink városunk 
megerősítésére. Igv nyűgöt, észak és keletről 
teljes védelmet nyert a város, ha délre c védő 
vonal megszakadt is, az sem lehetett nagy 
kárára a lakosságnak, hisz délre kínálkozott a 
hegyvidék számos horgosaival, völgyszakadékaival 
nehezen járható ösvényeivel, hogy veszedelem 
esetén a lakosság a hegyekben oltalomra találjon. 
Hogy a déli határvonal valóban a leggyengébb 
volt s annak is tudták, kitűnik abból a szokás­
ból, hogy a nagyszombat éjjel körülvonuló határ-

közegészségügy államosításával, mert az 
államosítás jótékony hatása éppen ott fog 
legjobban érvényesülni, ahol a segítségre 
legjobban szükség van. Talán újra népes 
lesz az egyetem orvosi fakultása; a kör­
orvosok meg tudnak élni köreikben s a 
trachomás vidékekről nem szöknek meg a 
járványorvosok.

Olcsó portéka.
Olcsón, olcsóbban, a legolcsóban: ez a mai 

tisztességtelen üzletvezetés alapelve. Yajjon az 
áru valódi-e, jó-e és tartós, vájjon a mérték 
helyes-e vagy sem, az közömbös — csak olcsó 
legyen az áru. Azonkívül az olcsó áruk aránylag 
a legnagyobb nyereséget nyújtják. Gyakran az 
árak csak szinleg olcsók, a cikkek csak ritkán 
alkalmasak és használhatók, legtöbbnyire felesle­
gesek, de valamennyi a kivánt árnál sokkal 
értéktelenebb. Ezek a cikkek bizonyos „tőkeerős“ 
vállalkozóktól, gyakran csődtömegekből evednek. 
Tömegesen az ilyen cikkeket az úgynevezett 
„kontárok“-nál rendelik meg. Azok, akik az ilyen 
értéküknél jóval drágább s mégis olcsó cikkek 
eladását közvetítik, maguk állítják, hogy kisebb 
vidéki gyárosokkal állnak összeköttetésben, akik 
a cikkeket 20 százalékkal olcsóbban állíthatják 
elő, mivel kisebb költségeik s- kevesebb szükség­
leteik vannak. A megrendelés megejtésénél legfőbb 
elv az olcsóság. Emellett az áruknak magukon 
kell viselniük a tartósság látszatát, tetszetősöknek, 
lehetőleg cifráknak és díszítésekkel tulhalmozot- 
taknak kell lenniük. A kilogramm könnyebb, a 
szalag keskenyebb, a zsebkendők kisebbek, a 
vég rövidebb, a nyers anyag silányabb lehet.

A tisztességtelen üzletvezetés így kényszerít 
folyton roszabb minőségű áruk előállítására, előny­
ben részesítvén a tisztességtelen s megkárosítván 
a becsületes gyárost. Kiszámíthatlan a kár, melyet 
az előállítóknak és felhasználóknak okoz.

Mit nem utánoznak ma már ? Az értéktelen 
cikkek előállításánál csak éppen a valódinak, a 
szolidnak látszatát óvják meg e piszkos konkurrencia 
hatása alatt. Minden hamis, amit ez a konkurrencia 
nyújt: goldin-órák, szimili-gyémántok, talmi-ián-

járók csakis a déli határ mentén Besenyő— 
Teskánd irányában maradnak. Es hiába vetik 
ez ellen azt a körülményt, hogy a török sereg 
délről jővén, abban az irányban kellett ellene 
védekezni. Mert a török nem nagyon jöhetett a 
Yáíiczka mentén, inkább a Széviz sokkal széle­
sebb völgyelését kereste fel, a mikor északra a 
királyi birtokra portyázni volt kedve.

E mocsárvár legerősebb pontja az északkeleti 
volt az az irány, a melyben a Zala folyó menti 
rétek egyesülnek a Yáíiczka mentiekkel s ezen 
a helyen épült a városnak temploma is és a 
fővártaháza, mely a mostani városház táján feküd­
hetett. E szegletből dél felé vonult az egyik 
útirány, a vármegyeház terét és a Kossuth Lajos 
utcát magában foglaló szakasz, nyűgöt felé pedig 
a Kazinczy tér és a Körmendi utca jelölik meg 
a másik irányt. A vizslahidi patakon túl, mely 
most át van hidalva és melyen keresztül vonul 
most az országút, megint lápos rétek védték a 
várost. A város zöme tehát ettől a szöglettől 
délre feküdhetett, az akkori időben fehérkép 
utcának nevezett út volt délre a közlekedés fő­
ere, a körmendi utca pedig nyugotra. E szöglet­
től északra nem igen terjedhetett a város, mert 
a későbbi idők vámháza, mely rendesen a váro­
sok szélén épült, ott volt, ahol most a Zalautcában 
a zalaegerszegi járás szolga bírói hivatala van. 
Úgy, hogy az Újváros utca keleti házsora a 
Mező utca északi házsora környékezték nyugat-

cok, Schoddy-kelmék, mesterséges selyem cellulo­
idból, gyapotból készült „selyem“ és házi vász­
nak, a legvegyesebb anyagokból font szövetek, 
fagyapot lószőr helyett, bársony-, plüs- és bún da 
utánzatok és sok más efféle. Már is néhány műhely 
a fővárosban kizárólag az olcsó bazárok számára 
dolgozik és csakis kétes értékű cikket állít elő.

Mi ennek következménye ? Az, hogy kézmi ve­
séink és iparunk veszítenek hírnevükből. Az 
ilyen műhelyekben természetesen csak nagyon 
csekély béreket fizetnek. Nagyon olcsó selejtárukért 
nem lehet magas munkabéreket adni. Ennek 
következtében kizárólag értéktelen selejteikkek 
előállításával foglalkozó kézmi vés nem képezi ki 
magát jobb cikkek előállítában és kontár marad 
szakmájában.

A népet tervszerűen csábítják arra, hogy ér­
téktelen selejtárukat vásároljon. Minden iparos 
és kéz míves panaszkodik, hogy a jobb cikkek 
iránti kereslet egyre csökken, a roszabb cikkek 
pedig tömegesen kelnek el. Ezért csaknem kizá­
ró!;, g a tisztességtelen üzletvezetést keli felelőssé 
tenni. Még módosabb körökben is nagyon élén­
ken keresik az olcsó és természetesen gyengébb 
minőségű cikkeket.

igv ten vész a tisztes munka fáján az élősdi 
szédelgés és a pompás haladásnak, melyet gaz­
dasági és kultur-életünk annyi ágában megcso­
dálunk, sok a fattyúhajtása. Ezek nemcsak a 
tisztességes kereskedőt, hanem az egész népet is 
megkárosítják.

Ä Beck Julius ur boltja.
Julius Beck alias Beck Gyula Bécsbcn székelő 

nagyiparos s amint ez már igazi telivér osztrák­
hoz illik, áruforgalmában nem hagyja ki a szá­
mításból Magyarországot se.

Beck Gyula műkereskedő. Képet árul üt íbrint- 
tól feljebb és pedig rámástul vesztegeli a képeit 
— ezen a potom pénzen.

Nem reprodukciót. Dehogy. Odáig nem eresz­
kedik le. Eredeti festményeket s a legtöbbjét 
különböző méretekben.

Mindenesetre érdekes újítás a piktura terén, hogy 
a művész a neki tetsző tájat lefesti előbb kilenc­
ven centiméter hosszú és hatvan centiméter magas 
vászonra. Aztán rögtön olyanra is, aminek százhúsz

ról és délről a várost, keletről a Fehérkép utca, 
északról pedig a Fő tér (Kazinczy tér és Yár- 

I megyeház tér) és a Körmendi utca a Yizslahidi 
patakig. Egy 1756-ból származó összeírásból 
(33 sz. 85 1.) kitűnik, hogy a városban annak 
idején 330 régi ház, 39 uj ház — összesen 369 
ház volt; a városi határban pedig 1267’/4 hold 
föld állott megművelés alatt, 384 hold rétje volt 
a városi lakosságnak. Es e számadatok legvilá­
gosabban bizonyítják azt, hogy a feltüntetett 
területen lehetett tényleg a régi város terjedelme, 
mert a város az 1701. évben uj fejlődési stádi­
umba lép, melyben az építési és letelepedési 
kedv is nagy lehetett.

De már véghelyi minőségben is a városnak 
lakossága valóban három részre oszlik, mint 
Ergelius püspök traktátusából (33 sz.) kitűnik 
és pedig tisztán várbeli lakókra, vám sorompón 
kívüliekre és szőlőhegyiekre.

A veszprémi püspök mint Zalaegerszeg város 
föidesura kötötte e szerződést a városi lakósok­
kal s miután a kifejlődött viszonyoknál fogva 
nem egységes jogú lakossággal állott szemben, 
már 1628-ban nagy külömbségeket látunk a 
városi lakósok között. Vitézlő seregbeli, város­
beli polgár és hegylakók képezik ezeket az ele­
meket. A vitézlő set eg élén álló városi kapitány 
akkor Rátky György, mint egyenesen U Felsé­
gétől függő véghelyi kapitány külön igényekkel 
lép föl, a sorompón kívül lakó polgárság és a
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centiméter a hossza és nyolcvan a magassága. I 
\nnak harminc forint az ára, ennek negyven, i 
f gyéb előnyei közt azzal is dicsekedhetik a Beck 
(;vula ur boltjából kikerült festmény, hogy: mosni 
lehet. Ha antik színezetet kap, egy kis szappa- 

g viz újra modernné varázsolja.
Yj a képkereskedés olyan érdekes üzlet, amivel 

érdemes kissé közelebbről is megismerkedni.
Beek Gyula ur aligha engedne bepillántást az 

atelierjába, azért hát irae mi áruljuk el ennek 
■a en gros produkciónak némely titkait. Beck 
ui. t,(riL:gz csomó mesterembert foglalkoztat, akik 
neki reggeltől estig pár száz telepingáit vásznat 
lifer álnak. Ha jól megy az üzlet, akár éjjel is 
festenek napnyugtát és déli verőfényt. Gázvilá- 
euás mellett. A munkások egyik része a kék 

t csapja oda sorjában kifeszített nagy csomó 
vászonra, a másik nyomában jár ennek s meg­
teremti a műben a zöld mezőt, berket, ligetet, 
vadont, a harmadik vizet andalog hozzá, a ne­
gyedik viskót, palotát, hangulatos várromot lehel 
a csörgedező patak vagy a fodros tenger mellé 
s van olyan is, aki csak úgy a fejéből zergét, 
rókát, kutyát pingál mindennek a tetejébe. Így 
készülnek azok az eredeti festmények, amelyeket 
nemcsak hogy a műértő publikum becses figyel­
mébe ajánl Julius Beck, hanem sokfelé jámbor 
hatóságok támogatásával kiállításokon is bemutat, 
j Valaki fölhívta a figyelmünket arra, hogy leg­
utóbb Deésen volt egy ilyen kiállítás — a vár­
megyeház termében.)

Hogy a Beck ur képgyára az emberi korlátolt­
ig kihasználására létesült, azt nem kell bizony­
gatni. Az ilyen eredeti festmény előállítása alan- 
tosabb ipar, mint akarmicsoda iparnak nevezett, 
de a művészetig fokozható mesterség. S hogyan 
lehetne a pernzlinek ezt a visszaélését egy napon 
emlegetni azzal a művészettel, ami manapság már 
reprodukció ? Azaz hogy lehet. Beck ur árjegy­
zéket ad ki portékájáról s annak a végén köszönő­
leveleket közöl az intelligens publikum köréből, 
akárcsak olyan giliszta porról lenne szó, amely 
érdemesnek bizonyult az elismerésre. S mig 
Magyarország fővárosában egy-két igazán a hiva­
tás magaslatán álló műkereskedő-firma azzal ba- 
joskodik, hogy miképen tegye valóban közkincscsé

szőlőhegyekben lakók a püspöki urodalom tiszt­
tartóinak törvénykezése alatt állanak. A vég-helyi 
kapitány teljhatalommal el van látva, mind azok, 
kik a váron belül tartózkodnak, az ő jurisdic- 
tiója alatt állanak s az^ uradalommal szemben 
közönségesen mint szerződőiéi léphetnek íol. 
Ezen szerződéstől kiviláglik, hogy már akkor 
nagy forgalmi hely lehetett városunk, mert a 
vásárok megtartásának helye már is vita és 
megegyezés tárgyát képezik. És a dús bükk és 
tölgyfaerdőkkel biró Göcsejben kivált a disznó 
tenyésztés lehetett virágzó, mert a kapitány 
minden vásárra felhajtott ártány után egyet 
kapott királyi donatio folytán.

A városi lakosság e különböző joghelyzete 
nem volt épen kedvezőtlen a jövőben, mert az 
ország revindicatiója után, miután a törököt a 
Száván és Dunán túl visszaszorították, megszűnt 
ugyan a városnak mint véghelynek fontossága, 
a vitézlő sereget fel is oszlatták, de az előjogok 
megmaradtak a lakosság egy részére legalább. 
Későbbi szerződésekben pedig az urodalom min­
dig kénytelen volt ezeket tekintetbe venni, de 
valódi jobbágyakká soha le nem sülyedtek a 
a városi lakósok. És hogy a városnak soha tisz­
tán íalusi jellege nem volt, kitűnik a kimuta­
tott baromállomány csekélységéből, mert (33. sz.) 
127 ökör, 304 tehén és 133 ló volt feltüntetve 
a városi lakók birtokában, a mi negyedfélszáz 
házhelyre igen csekély szám.

Közli : Sebők Samu.

azt, amit a magyar mesterek alkottak, hogyan 
fokozza a reprodukció máris lehelletszerü finom­
ságát odáig, hogy a művészi alkotások tökéletes 
mása jusson el az oly publikum elé, amely nem 
képes a Műcsarnokban vagy a Nemzeti Szalonban 
vásárolni képet — az úgynevezett intelligens 
középosztályból egész sor ember akad, aki kije­
lenti Julius Beck urnák, hogy a küldeménynyel 
meg van elégedve. (Feltűnően sok közöttük a 
polgári iskolai tanár. Hogy lehet ez ? Hiszen 
ebben az iskolában készítik elő a fiukat a tech­
nológiai szakiskolák számára. Hát ha a tanár 
csak ennyire tudja, hogy mi a művészet, mit 
tudhat, mit sejthet a tanítvány ?) S Julius Beck 
ur Bécsből konkurrál a művészi nivón álló, 
mesterek munkáit mesterileg sokszorosító repro­
dukcióval.

Hihetetlen ez és kétségbeejtő az olyan emberre 
nézve, aki az intelligens érzésben, érzékben fejlett 
magyar elemtől várja ennek az országnak a föl- 
szabadulását éppen az ilyen durva becsapások 
alól, amelyeket csak a kiskorúsággal szemben 
mernek elkövetni a kulturnációk Beck Júliusai.

Mulatságos ennek a firmának a katalógusa. 
Kettő van neki, egy német és egy magyar. Egy 
olvasónk beküldte e sorok írójának mind a kettőt.
A klisék ugyanazok mind a két füzetben, ugyan­
azok, hanem reád, édes magyarom, különös ked­
ves figyelemmel gondol Beck Julius. Ami kép­
csinál mány alá a német katalógusban az \an 
nyomtatva, hogy Táj a Rajna mellől, az a kép 
a magvar prospektusban Résziét a Lisza pattjá­
ról. Voltaképpen valami különösen be sincs csapva 
ezzel a publikum, mert akik a kép-maszatot össze­
dolgozták, a Rajnát se látták soha és a Tiszát 
se látták soha. Bánja is Beck Julius és bánja is 
azt — sajnos, keserves igazság — az a bizonyos 
intelligencia, amely olyan naiv, hogy eredeti képet 
akar kapni öt forinttól feljebb s eredeti képet 
— a raktárból. — A német katalógusban van 
valami vidéki forma, aminek azt a nevet adta 
Beck Julius, az Isten neki ugyancsak rój ja fel 
bünül, hogy: Részlet a bodeni tó mellől. A 
magyar árjegyzékben ugyanaz a kép szintén tó 
és szintén részlet, csakhogy a Balaton mellől.

Ezek után a Beck Julius boltjával körülbelül 
tisztában lehetünk s akkora naivitást már igazán 
nem tudtunk elképzelni, amely tűnődve megáll­
jon a keresztuton, zsebében a kis pénzecskével, 
amit a maga gyönyörűségére fordíthat s töpreng­
jen, hogy Beck Júliusba dugja-e a pénzét vagy 
komoly, igazán művészi reprodukciót vásároljon.

Thury Zoltán.

Képviselőtestületi gyűlés.
A városi képviselőtestület május 27-én és 

folytatólag 28-án Várhidy Lajos polgármester 
elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent 
képviselőket, a tárgysorozat előtt melegen emlé­
kezett meg Bencze György elhunyt városi kép­
viselőről s indítványára a közgyűlés az elhunyt­
nak emlékét jegyzőkönyvileg örökítette meg.

Az elhalálozás következtében megüresedett 
képviselői állásra az első kerületben Fürst Samu, 
mint első választott póttag hivatik be rendes
tagnak.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Hajik Istviín és 
Heinrich Vilmos képviselők kérettek fel.

A képviselőtestület a városi tanács részéről 
előterjesztett megokold» alapján Zalaegerszeg r. 
t. városnak - a járástól való elkülönítés mellett 
— külön kéményseprő kerületbe való beosztását 
nem óhajtja s ily irányban tesz a vármegye 
alispáni hivatalától érkezett megkeresésre elő- 
terjesztést.

A Hubay-féle »Eleonora nászajándék« ügyében 
a képviselőtestület megbízza a városi ügyészt,

hogy a 4000 koronát kitevő alapítványi összeg 
befizetése tárgyában az alapító ellenében a város 
nevében a pert idítsa meg s eredményéről annak 
idején tegyen jelentést.

A képviselőtestület az ,. Arany Bárányföld­
szintjén Vágó János által birt bolthelyiséget 
özv. Tahy Rozáliának adta ki 1905. évi decem­
ber végéig évi 780 K bérösszegért.

Salamon Ferenc helyettes rendőrkapitánynak 
a kért hat heti szabadságot — tekintettel orvosi 
bizonyítványnyal igazolt betegségére — a kép­
viselőtestület megadta.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésének határozatát, melylyel a képviselő- 
testületnek a városi levéltár rendezése tárgyá­
ban elsőfokban hozott határozatát jóváhagyta, 
a képviselőtestület tudomásul vette, egyúttal 
azt dr. Kele Antal felebbező városi képviselőnek 
kiadatni határozta, amennyiben a másodfokban 
hozott törvényhatósági bizottsági határozat ellen 
harmadfokban felebbezéssel élni óhajtana.

A Festetich szobor bizottság meghívójának 
előterjesztésére a képviselőtestület a város kép­
viseletében a junius 8-iki leleplezési ünnepélyre 
Várhidy Lajos polgármestert, Németh Elek 
városi főjegyzőt, Fülöp József v. aljegyzőt és 
dr. Szigethy Elemér v. ügyészt küldötte ki s 
kéri a képviselőket a csatlakozásra.

A Baross ligeti és Fehérképi vendéglők bérlete 
f. 1902. évi december végén lejárván, nevezett 
vendéglőknek újabb hat évre való bérbeadására 
nézve árverési napul f. hó 19-ike tűzetett ki, 
egyúttal a képviselőtestület csekély változtatással 
elfogadta a tanács által egybeállított árverési 
feltételeket; kikiáltási ár a Barossligeti vendég­
lőnél 1200 K, a Fehérképi vendéglőnél pedig 
1400 K évi bér.

Tekintettel a jelenlegi olcsó kamatlábra, a 
képviselőtestület megbízta a város polgármesterét, 
hogy a város kölesönének konvertálása végett 
ajánlattételre keressen meg egyes fővárosi pénz­
intézeteket s amennyiben egyik vagy másiknak 
ajánlata a városra nézve előnyös lenne, tegyen 
arról a további eljárás foganatosíthatása végett 
a közgyűléshez előterjesztést.

A pénzügy igazgatóság számára — a vár­
megyei pénztári és árvapénztári hivatalok álla­
mosítása esetében — tágabb helyiségre lévén 
szükség: a pénzügyigazgatóság megkereste a 
városi hatóságot, nem volna-e hajlandó a jelen­
legi pénzügyi palota kibővítésére ? A tanács a 
pénzügyi bizottság javaslatához képest azt az 
előterjesztést tette ebben az ügyben, hogy a 
jelenlegi pénzügyi palotát — megfelelő tér hiá­
nyában — nem képes kibővíteni; azonban fel- 
iratilag megkeresi a pénzügyminisztert, hogy 
méltóztassék az összes pénzügyi tisztviselői állá­
sok befogadására alkalmas pénzügyi palotát 
építeni.

A város felmérése tárgyában előterjesztetett a 
pénzügyminiszter leirata, melyben tudatja, hogy 
a saját közegei által teljesítendő felmérések 
költségeiből nem hajlandó törölni az alkalma­
zandó kataszteri mérnököknek működésük idejére 
eső fizetését. A képviselőtestület a leirat tudo­
másul vétele mellett a mintegy 10—15.000 K-ba 
kerülő munka foganatosítását elhatározta oly kép, 
hogy a költségek fedezésére fordítja a városnak 
mintegy 7000 K-t kitevő megtakarított pénzét, 
mig a többit a város belterületén levő birtokosok 
fizetik a birtok nagyságának arányában, mégis 
olvkép, hogy 75°/0-ot fedeznének a beépített és 
250/0-ot a be nem épített területek tulajdonosai, 
a pénzügyminisztériumtól követelt biztosíték a 
megtakarított összegből fizettetik előlegesen.

Lányi Kálmán képviselőnek, mint a zalaeger­
szegi ág. ev. vallásu evangélikus fiókegyház fel­
ügyelőnek templom építési helynek átengedése 
tárgyában beadott kérvényére a közgyűlés elvileg
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kimondotta, hogy a folyamatba veendő szabályo­
zás folytán üresen maradandó városi területből 
hajlandó a templom felépítésére szükséges telket 
ingyen átengedni, mikor is ebben az ügyben 
érdemileg hoz határozatot.

Jánka hegyközségnek a szükséglet kivetése és 
a pénzkezelésnek a városi adóhivatal és pénztár 
közegei által való ellátása tárgyában beadott 
kérelmét a közgyűlés nem teljesítette, hanem a 
törvény értelmében csupán a már kivetett össze­
geknek a városi pótlékkal való beszedését, vala­
mint a beszedett összegeknek a hegyközségi 
pénztárba való beszolgáltatását mondta ki köte­
lezőnek a város közegeire nézve.

Végül a képviselőtestület a rendőri szabály­
rendeletet megalkotta, illetve a jogügyi bizott­
ság véleménye alapján a tanács által készített 
ez irányú részletes munkálatot elfogadta.

A megyei orvosszövetség közgyűlése.
A zalavármegyei orvosi fiókszövetség május hó

26-án dr. Háry István megyei t. főorvos, mint 
a vármegyei szövetség elnökének elnöklete alatt 
Sümegen tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen 
részt vettok a szövetség tagjai közül dr. Augusz- 
tinovies Nándor (Páka), dr. Biró József (Sümeg), 
dr. Bruner József (Alsólendva), dr. Deák Jenő 
(Tapolcza), dr. Erdős Adolf (Szentgrót), dr. í ischer 
Gyula (Tapolcza), dr. Fürst Béla (Zalaegerszeg), 
dr. Graner Adolf (Zalaegerszeg), dr. Halász 
Miksa (Zalaegerszeg), dr. Hannv Ödön (Keszthely), 
dr. Háry István (Zalaegerszeg), dr. Kórodi Simon 
(Keszthely), dr. Kovacsics Ferenc (Nova), dr. 
Lengyel Annin (Csabrendek), dr. Luké Mór 
(Tapolcza), dr. Lukonick Gábor (Sümeg), dr. 
Mehr Mór (Szentgrót), dr. Mester Samu (Bella- 
tinez), dr. Misuer Antal (Szentgrót), dr. Neumark 
Béla (Keszthely), dr. Pollák Ernő (Nagykanizsa), 
dr. Pilitzer Endre (Bellatincz), dr. Kosenberg Samu 
(Keszthely), dr. Rosenthal Jenő (Zalaegerszeg), 
dr. Thassy Gábor (Zalaegerszeg), dr. Viola Ignác 
(Gelse), dr. Varjas Gábor (Tapolcza) dr. Viola 
Vilmos (Csáktornya), dr. Weinberger Jakab 
(Bellatincz).

Szövetségi elnök a közgyűlés határozatképessé­
gét megállapítván, üdvözli a megye minden ré­
széről szép számmal megjelent kartársakat s a 
gyűlést megnyitja; beszédében röviden vázolja 
az orvosok nagy és terhes munkáját s az ebből 
folyó összetartozandóság érzetét az országos orvosi 
szövetség kebelében, amely, ha a viszonyok úgy 
hozzák magukkal, saját jogos és méltányos érde­
keinek megvédelmezéséért mindenkor igazságos, 
de önérzetes harcra kész, hogy tagjainak humá­
nus és nemes hivatásából folyó működéséért, 
azoknak elismerést szerezhessen s nyomasztó 
anyagi helyzetén is javíthasson; kéri a tagokat, 
hogy teljes erővel támogassák a szövetséget, 
amelynek üdvös hatása kihat az orvosok összes­
ségere, mert embertársaink iránti szép, de súlyos 
kötelességünk teljes tudatában vagyunk ugyan, 
azonban jogaink is vannak s ezeknek a jogoknak 
a kivívására es megvédésére egye >üljünk minél 
tömörebben.

A lelkes éljensézsel fogadott elnöki megnyitó 
után dr. Halász Miksa titkár terjeszti elő évi 
jelentését a szövetség évi működéséről; a jelen­
tésben különösen ostorozza az orvosok köreben 
utóbbi időben mutatkozó lanyha érdeklődést az 
O. O. szövetség ügyei iránt, az ilyeneket az 
orvosi kar belső ellenségeinek tekinti, mert a 
szövetség megalakulása óta lépten-nyoinon tapasz­
talható a collegialis viszonyok tetemes javulása, 
az összetartozás és együttműködés tudatának 
ébrentartására; a fiókszövetség — a jelentés sze­
rint — egy választmányi gyűlést tartott, melynek
tárgyát felebbezés folytán a közgyűlés tárgysoro­

zatába is felvették; köszönettel emlékezett meg 
a jelentés dr. Háry István elnöknek a múlt évi 
igazgat, tanácsi ülésen való részvételéről, aki a 
megyei fiókszövetség érdekeit több ügyben ered- 
ménynyeí képviselte; felhívja a közgyűlés figyel­
mét a budapesti orvosi kör országos segélyegve- 
süleiére, amely évenként az orvosok özvegyei és 
árvái felsegélyezésére tetemes összeget oszt ki; 
majd kegyelettel emlékezett meg Grahovetz 
András tagtárs elhuny tárói, kinek emlékét 
indítványára — a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
örökítette meg.

Az elismeréssel fogadott titkári jelentés után 
felolvasták és zajos éljenzéssel fogadták dr. Kétly 
Károly egyetemi tanár és udvari tanácsosnak a 
megyei fiókszövetséghez intézett üdvözlő levelét.

Dr. Fürst Béla szövetségi pénztáros olvasta 
fel ezután jelentését, mely szerint a vármegye 
területén az orvosok száma 78, a fiókszövetség­
nek közülök 72 tagja; a múlt évben elhunyt 1, 
kilépett 1 s így7 a jelenlegi taglétszám 70; a 
bevétel volt 407 K 58 f, a kiadás 335 K 42 1, 
pénztárkészlet 72 K 16 f. A felolvasott pénztárosi 
jelentést a közgyűlés helyeslőkig tudomásul vette.

Az alapszabályok fegyelmi szabályainak 41. 
§-át olykép módosították, hogy ezen mondat: ha 
az eltér a fegyelmi tanács javaslatától — kiha­
gy at ik.

Dr. StolezcT József tag indítványára elhatározta 
a közgyűlés, hogy a megyei fiókszövetség felter­
jesztést intéz a vármegye törvényhatósági bizott­
ságához a körorvosok fizetésének és fuvarátalá­
nyának méltányos felemelése tárgyában s a fel- 
terjesztés megszerkesztésével dr. Thassy Gábor 
szövetségi jegyzőt bízták meg.

A jövő közgyűlés helyéül Tapolczát jelölték 
ki s a jegyzőkönyv hitelesítésével dr. Graner Adolf 
és dr. Rosenthal Jenő tagokat bízták meg.

Hírek.

Áthelyezés. A földművelésügyi m. kir. minisz­
ter Rottler József m. kir. főerdészt Zalaeger­
szegről hasonló minőségben Tapolczára helyezte 
át, helyébe pedig Mouspárt István erdészjelöltet 
Tapolcára.

Királyi táblái tanácsjégyző. Az igazságügy­
in 1 ni szter Hencz Ferenc tapolcza! járásbíróság! 
albírót a győri Ítélőtáblához tanácsjegyzőül ren­
delte be.

Uj esperes. Legáth Kálmán zalaegerszegi plé­
bánost dr. István Vilmos kinevezte esperesnek.

Alapszabály jóváhagyás. Az „Első nagykani­
zsai építő iparos segédek sza kegy létének1" alap­
szabályait a belügyminiszter a bemutatási zára-v O*
dékkai ellátta.

Ä VÍVÓtársaság a fölmerült számos akadály 
miatt nem a fögymn. tornatermében, hanem a 
Baross-iigetben tartja a vivő órákat. A kikhez 
az ív tévedésből el nem jutott volna, junius 
3-tói kezdve a mesternél jelentkezhetnek. A vívó 
órák junius 3-án kezdődnek.

Ä keszthelyi ipartestületi beíegsegéiyző pénz­
tár Braun Rudolf ipartestületi cinók elnöklete 
alatt tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen 
első sorban felolvasták az évi jelentést, mely7 sze­
rint a pénztárnak az 1901. évben 596 segéd és 
279 tanonc veit tagja; eltávozott 278, meghalt 
1, felszabadult 55 tanonc; felbontatott 3o szer­
ződés s így az év vegén maradt 317 segéd és 
189 tanonc, vagyis összesen 506 pénztári tag; 
orvosi segélyben részesült 449, akik részére 805 
orvosi rendelvény állíttatott ki. A pénztári jelen­
tés szerint a bevétel 3.639 K 18 f, a kiadás 
2.728 K 69 f volt s így a pénztármaradvány 
121 K 93 f; a vagyona a pénztárnak 5.610 iv 
99 f. Ezután beválasztották a pénztár igazgató­
ságába, felügyelő bizottságába es választott bíró­
ságába a kilépés következtében hiányzó tagokat. 
— Az 1902. évi költségvetést 4.068 K 56 t 
bevétellel, 3.142 K kiadással s így 926 K 56 f 
rcméikető pénztár111 antdványnya! irányozták elő.

A balatoni gőzhajózás ügye végre megoldást 
nyert. A gőzhajózási társaság eddig 16.000 K 
állami szubvenciót élvezett, amelyet, miután 
Veszprém és Somogy vármegyék a segélyt meg­
tagadták, a kormány 24.000 koronára emelt fel. 
A hajójáratok már meg is indultak, a közönség 
igényeit azonban a társaság a mostani szubven­
cióval sem lesz képes kielégíteni.

Érettségi vizsgalat. A zalaegerszegi felső keres­
kedelmi iskolánál az 1901/2-ik iskolai évvégi 
érettségi vizsgálatok szóbeli része junius hó 23., 
24., és 25-ik napján lesz.

A kereskedő tanonciskola vizsgálata junius hó 
8-án d. u. 3 órakor lesz a kereskedelmi iskolá­
ban. A vizsgán az édeklődéket szívesen látják.

Évzáró vizsgálatok. A zalaegerszegi in. kir. 
állami elemi iskolában az évvégi vizsgálatuk u 
következő sorrendben tartatnak: a) A vallástan- 
bói: június hó 7-én d. e. 10 órától az összes 
protestáns vallásunké. Junius 12 d. e. 8 órától 
az összes belvárosi róm. kath. vallásu fiúosztályu 
tanulóké. Junius 12-én d. e. 8 órától az összes 
izraelita vallásu növendékeké. Junius 13-án az 
összes belvárosi róm. kath. vallásu leáuyosztályu 
tanulóké. Junius 25-én 2 órától az olakülvárosi 
1., 11. osztályú tanulóké, b) Az általános tan­
tárgyakból : junius hó 21-én d. e. a 11. a) fiu- 
osztálybao. 22-éu d. u. a gazdasági ismétlő fin­
es leányiskolában. 23-áii d. e. a IV. a) fiú- és 
IV. leány osztályban. 23-án d. u. az I. a) fiú-, 
az I. b) fiit-, és az 1. a) leányosztályban. 24-én 
d. e. a II. b) fiú-, az 1. b) leány- és a II. a) 
leányosztályban. 24-én d. u. a III. a) fiú-, a III. 
b) fin- és a II. b) leányosztályban. 25-én d. e. 
a IV. b) íiu-, az ossz. V., VI. fiú- és az ossz. 
IV, V., VI. leányosztályban. 25-én d. u. a III.
a) leány-, a Ili. b) leány- és az olakülvárosi 
ossz. vegyes I., II. osztályban. 29-én »Te Deum« 
tart at ik és az évi »Értesítő «-k osztatnak ki. A 
vizsgálatok d. e. 8 órától és d. u. 2 órától kezdve 
tartatnak, melyekre a t. szülőket és a tanügy 
iránt érdeklődő nagyérdemű közönséget tisztelet­
tel meghívja az igazgatóság.

Érdekes lelet. Veszprém- és Zala vár inegye 
határán, közel Hány községhez, egy római tábor­
hely maradványait fedezték fel s az ásatások 
közben egy római ekét találtak, amelyet Darnay 
Kálmán szerzett meg sümegi múzeuma részére.

Pótvásár. A kereskedelemügyi m. kir. minis­
ter megengedte, hogy Baksa községben május 
5-ére eső országos vásár helyett junius hó 5-én 
pótvásár tartassák.

Festőiskola a Balaton mellett. Nagybánya 
festő kolóniája az idén hír szerint, a Balaton 
mellé, a fonyódi hegyre költözött. Körülbelül 
hatvanan vannak és német, fraeia angol, norvég 
és spanyol is van közöttük; mesterük Hollósv 
Simon. A balatoni népéletről és a tájékról fes­
tett képeiket az őszszel külön tárlaton fogják 
kiállítani.

Vizsgálatok sorrendje. A zalaegerszegi állami 
felső-kereskedelmi iskolánál az l9Ul/2-ik iskolai 
év végi vizsgálatokat a következő sorrendben 
tartják: junius hó 7-én d. e. az ág. ev. és ev. 
ref. vallásnak hittan vizsgálata; 9-éu d. e. a 
róm. kath. és izr. vallásu ak hittan vizsgálata; 
16-án d. e. a középső osztály vizsgálata a magyar-, 
németnyelv és kereskedelmi számtanból; 18-án 
d. e. a középső osztály vizsgálata a kereskedelmi 
számtan-, kereskedelmi földrajz-, algebra és jogi 
ismeretekből; 18-án d. u. az aisó osztály vizs­
gálata a francianyelv-, kereskedelmi földrajz- és 
algebrából; 21-én d. e. a középső osztály vizs­
gálata a közgazdaságtan-, történet-, könyvvitel-, 
minta irodai munkálatok- és levelezésből; 21-én 
d. u. az alsó osztály vizsgálata a történet-, ter­
mészettan-, kereskedelmi ismeret-, levelezés- és 
minta irodai gyakorlatokból; 29-én d. e. Te 
Deum s a bizonyítványok kiosztása.

Taniíógyüiés. A zalamegyei általános tanítói 
testület sümegi járásköre Zalamihályfán tartotta 
évi rendes közgyűlését, melyen a gyűlés vezetésére 
felkért Bán fi Alajos kegyelettel emlékezett meg 
a járáskörnek negyedszázadon keresztül volt 
felej illetlen emlékű elnökéről, Könnye József 
sümegi tanítóról, kinek emlékét jegyzőkönyvileg 
örökítették meg s egyúttal felolvasták s jegyző­
könyvbe iktatni rendelték az elhunytnak az 
április 30-ikára kitűzött gyűlésre irt elnöki meg- 

I nyílóját, melynek elmondásában azonban bekövet­
kezett halála megakadályozta. Gyakorlati tanítást 
Tóth Lajos zalamiháiyfai tanító tartott a mondat 
kibővítéséről lIE osztályos növendékeivel; a
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.. git előadásért a kör jegyzőkönyvileg fejezte 1 
?! elismerését. Pap József sümegi tanító a ter- 
k1 ^tudományok kezeléséről, Hirschler Soma 
m 1 eodeki tanító a tanító mostoha helyzetéről 
c8a rtDak javításáról tartottak közhelyesléssel 
8 a?ntt felolvasásokat. A tisztujítás eredménye:

Várolv elnök, Hirschler Soma alelnök, 
t'seureghy Gábor jegyző, Vértesi Béláné pénz- 

* LTárolyi János könyvtáros; választmányi 
tal°k- Bánfi Alajos, Farkas Sándor, Pap József, 
Sümeghy József, Tóth Lajos.

Vásár áthelyezés. A kereskedelmi miniszter 
negen^edte, hogy a Drávavásárhely községben 

‘ ,lvó évi június hó 8-ára eső országos vásár ez 
évben kivételesen f. é. június hó 9-én tartassék
meg.

Névváltoztatás. Kohn Béla Csáktornyái lakós 
családi nevének „Karezag“-ra kért átváltoztatását 
'a belügyminiszter megengedte.

Tanulok mulatsága. A Zalaegerszegi polgári 
,áuv. és felső kereskedelmi iskola tanuló ifjú­

jának a két intézet segítő egyesülete javára 
szokásos tavaszi mulatsága ma (f. hó 1-én) lesz 
a Kaszaházi kertben, a hova a két intézet 
növendékei zeneszó mellett d. u. 3/A3 órakor 
indulnak Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot 
f. hó 4-én vagy <-én tartják meg. Belepő díj 
személyenkint t korona 20 fillér.

Összeomlott tető. Goldmann Ignác zalaszent- 
mihályi lakós istállójának tetőzete nagyon rósz 
állapotban volt. Ráfért a zsuppolás, javítás. A 
háztetőn két ottani ember, Márkus József és 
Tóth Károly dolgozott. Le akarták a rozoga 
tetőt bontani, de könnyelműen kezdtek hozzá. 
\ korhadt gerendázat összeomlott s a két em­
bert maga alá temette. A munkásokat súlyos 
sérülésekkel húzták elő a romok alól.

A siketnemak kaposvári intézete I. osztályába 
az 1902/3-ik tanévben tizenkét siketnéma növen­
dék vétetik fel. Pályázhatnak első sorban dunán­
túli illetőségű 7—12 éves siketnéma gyermekek.
A kérvények 1. évi junius hó 20-ikáig a kapos­
vári siketnéma intézet igazgatóságához kül­
dendők be. Egyéb felvilágosítással az intézet 
igazgatósága szívesen szolgál.

A „Közigazgatási segéd és kezelő tisztviselők 
országos segitő egyesülete mint szövetkezet“ f.
évi május hó 4-ikén Zalaegerszegen tartott 
közgyűlésén elnökké: Farkas József ország- 
gyűlési képviselő, elnök helyettessé Kauffmann 
Mátyás vármegyei aljegyző; igazgatósági tagokul: 
Czebe Károly várni, árva széki ülnök, dr. Keresztury^ 
József köz és váltó ügyvéd, Záborszky József 
megyei alpénztárnok, Kozáry Lajos várni, közig, 
kiadó, Pais Kázmér várm. árvaszéki irattáros, 
Nagy Antal vármegyei közig. Írnok, felügyelő 
bizottsági tagokul: Dr. Csák Károly várm. 
árvaszéki ülnök, Szultzberger Alajos vármegyei 
főszámvevő, Vidóczy Pál vármegyei főpénztárnok 
zalaegerszegi lakósok választattak meg. A szövet­
kezet célja: a rendszeres és tényleges állományú 
valamint nyug és kegydijat élvező közig, segéd 
és kezelő tisztviselők, azok özvegyei és árvái 
segélyezésére segélyalap létesítése, azonkívül a 
szövetkezeti tagok hiteligényeinek előnyös kielé­
gítése s azoknak takarékosságra és pontosságra 
szoktatása által anyagi helyzetük javítása, lag 
lehet minden teljes korú magyar honpolgár, aki­
nek vagyona felett szabad rendelkezési joga van 
s ez iránt szándékát Írásban bejelenti. Tag lehet 
jogi személy is. A szövetkezet kölcsönöket csakis 
tagoknak ad. Takarékbetéteket nem tagoktól is 
elfogadhat. A betétek 2 koronánál kisebbek nem 
lehetnek s a betéteit követő 30 nap letelte után 
a kivételt megelőző napig 5°/0-ot kamatoznak. 
A szövetkezet üzleti tevékenységét f. évi junius 
hó 1-én kezdi meg, ideiglenes helyiségében a 
vármegyeház kistermében. Sajnálnánk, ha ez a 
nemes célú egylet rész vétlenség miatt kellő tevé­
kenységet nem fejthetne ki; ajánljuk azért minden­
kinek a tagok sorába való belépést.

Juniális. A karácsonyfa egylet junius 15-én a 
Baross-ligetben jux tombolával kapcsolatos nyári 
mulatságot rendez, s kéri ez utón is a n. é. 
közönséget, hogy bármily csekély értékű jux- 
tárgyakat az egyletnek adományozni és azokat 
1' ángler Mihály üzletébe küldeni szíveskedjenek. 
Megjegyezzük, hogy csakis annyi szelvényt bocsáj- 
tanak ki, mint a hány tárgy lesz.

Elragadták a lovak. Simon Táti István hely­
beli fuvaros a minap gyermekeivel kocsiján a 
mezőre ment. Útközben megáit s kocsiját az 
utcán hagyva, eltávozott. A lovak megijedtek és

elszaladtak végig a Paputcán, vásártéren, Wlassits 
utcán ki Óla felé. A gyermekek szivettépő jaj- 
veszéklésbe törtek ki, a mint a megvadult lovak 
eszeveszetten rohantak utcáról—utcára. Egyik 
másik le is pottyant közülök, de szerencsére 
bajuk nem esett. ATégre Haas Samunak sikerült 
az őrülten robogó fogatot megállítani és miután 
rendbeszedte a lovakat visszavezették a gazdához, 
a kit a rendőrség felelősségre fog vonni.

Hazafelé a korcsmából. Szerdán este egy ólai 
korcsmában vidám társaság borozgatott, amely" 
öreg estén gondolt csak nyugalomra. Négy-öt 
férfi együtt dülöngélt hazafelé. A roszul vilá­
gított utca egyik sarkán egy haragos asszony 
ugrott eléjük s a társaság egyik tagját hatalmas 
szitkozódás között ütötte agyba-főbe. „Ilyenkor 
jársz te haza, vén korhely, lump, pernahajder".
A megtámadott annál is inkább meg volt lepetve, 
mert legény ember, aki nem tartozik számadás­
sal az asszonynak. A férj a háta mögött húzó­
dott meg. Mikor az asszony észrevette a téve­
dést, elröstelte magát; szaporán kérte a bocsánatot, 
mondván, hogy a barátságos fellépés az urának 
volt szánva. „Nem tudják kérem, hol van az 
uram“ kérdezte a haragos asszonyság. „Dehogy7 
nem — felelt az egyik cimbora — a Háry 
kertben mulat.“ Az asszony elvágtatott a Háry 
kert felé, a megmentett férj pedig nyakába bo­
rult az őt helyettesítő barátnak. „Négy pofont 
kaptál, ezért négy liter bor dukál". Es bevonul­
tak a másik csárdába s megittak kétszer négy- 
liter bort. Majdnem reggel volt már, mikor az 
asszonyság rátalált a férjére.

A lipiki gyógyfürdőt — a beküldött névjegy­
zék szerint — ez ideig 257 fürdővendég láto­
gatta.

Adóelengedés viharokozta károknál. A köz-
igazgatási bíróság a gazdákat fölöttébb érdeklő 
elvi jelentőségű határozatot hozott, kimondván, 
hogy a szélvihar áltál okozott károk elemí csa­
pásnak minősítendők s igénynyel bírnak arra, hogy 
az adóelengedését annak alapján kérni lehessen.
A pénzügyi hatóságok eddig rendesen elutasí­
tották a szélvihar következtében adóelengedésért 
bejelentett kártételek tudomásul vételét,

A Festetits-szoborj leleplezési ünnepélyének 
Sorrendjén annyiban történik — ujabbi megálla­
podás szerint — változás, hogy az ünnepély 
junius 8-án fél egy órakor kezdődik a szétkül­
dött programúi lefolyása mellett. Ennek oka, 
hogy Budapestről külön vonatot nem indítanak.
A Szobor bizottság a leleplezési ünnepély emlé­
kére Festetits-albumot adott ki, amely az ünne­
pély programmját, gróf Festetits György] életének 
és működésének a leírását, valamint a szoborra 
befolyt adományok kimutatását foglalja magában.

Egy uj mezőgazdasági gépgyár Budapesten. A
nálunk már eddig is jó hírnévnek örvendő Hofherr 
és Schrantz cég Kispesten, az Üllői-ut mentén, 
naoyszabású, modern berendezésű mezőgazdasági 
gépgyárat építtetett, melyet jelen évben üzembe 
is helyezett. Nevezett cég eddig csak bécsi gyár­
telepén készült gépeit hozta hozzánk, melyek 
jóságuk, jó anyag felhasználásával végzett pontos 
kivitelük és honi viszonyainkhoz alkalmazott 
helyes szerkezetük miatt külföldi voltuk dacai a 
is általánosan elterjedtek és kedveitekké váltak. 
Annál örvendetesebb az a körülmény, hogy e 
o-épek most már itthon készülnek. Magyar munká­
soknak ad kenyeret a gyár és magyar anyagot 
dolgoznak fel, valódi hazai iparcikket terme . A 
gyártelep minden egyes műhelye és felszerelése 
mintaszerű, épületei szépek, egyszerűek és v.tógos 
helyiségekkel bivnak. A gyár 600 munkás foglal­
koztatására van számítva s jelenleg 300 mun­
kással dolgozik. Mint tisztán mezőgazdasági gép­
gyár ezen Hofherr és Schrante-féle uj gyártelep 
a legelsők közt foglal helyet és a jó kezekben 
levő vezetés, valamint a mintaszerű modern 
berendezés elég biztosítékot nyújtanak jő gyárt­
mányok előállítására s a magyar gazdakozuuség 
részére ezen uj hazai gépforrás határozott nyere-
séget jelent.

Előlép a megyei tisztviselőknek. Széli Kálmán
miniszterelnök az egységes megyei ügyvitel, 
szabályzatba belevétette azt a rendelkezést, hogy 
indokolt kérelemre minden megye, tiszt vise o ké 
havi fizetésének megfelelő törlesztésen elő eget
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elérni hogy a tisztviselők ne legyenek kény­
telenek adósságot csinálni. Mi azonban azt hisszük

hogy ez a mód gyönge orvosság a betegség 
gyógyítására. Sokkal biztosabban elérné ember­
séges célját a kormány, ha tisztességesebb fize­
tést adua a köztisztviselőknek.

Csendőrségí őrsök szaporítása. A m. kir.
belügy minister a m. kir. csendőrségi őrsök decent- 
rali zását s illetőleg a legénységi létszámnak ará­
nyosabb beosztását, valamint a felügyeleti kör­
letek célszerűbb felosztását s így a közbiztonsági 
szolgálat intenzivebb teljesítését elhatározta. 
Munkálatokhoz szükséges adatoknak a hely­
színén való megszerzése s egyáltalában eme 
kérdés sikeres és a szolgálat érdekeinek meg­
felelő módon való megoldása végett Magyar- 
ország területére Posztopiezi Kosztka Pál csen­
dőr alezredes kerületi parancsnokot és Petróczy 
Lajos bel ügy miniszteri titkárt küldte ki a fent- 
nevezett miniszter.

Katonai tiszti tanulmányi utazás. A 4-ik had­
test tiszti iskolája tanulmány útjában folyó ^ évi 
junius hó 4-én 46 tiszttel és 23 legénnyel Nagy­
kanizsán fog keresztül vonulni s egy napi pihenőt 
tartani.

Eladó tenyészállatok. A keszthelyi magyar 
királyi gazdasági tan intézetnél következő tenyész­
állatok kerülnek eladás alá: 1 drb. 2 éves, 
bonyhádi fajtájú tenyészbika; 18 darab 11/4 éves 
merinó préeuce anyajuh darabonkint 50 koroná­
ért; 4 darab 1 1ji éves merino précoee tenyész­
kos darabja 100 korona.

Az ötvenkoronás bankjegy. A Osztrák-Magyar 
Bécsi és budapesti főmtézeteinél, valamint összes 
fiókintézeteinél május 26-án kezdi meg az uj 
ötven koronás bankjegyek kibocsátását. Az uj 
bankjegy határozottan a legszebb a nálunk ez 
idő szerint forgalomban levő összes papírpénzek 
között, Finom papírra szép nagy betűkkel és 
diszkét színezéssé! van nyomtatva, rajza kitűnő 
s egyáltalán minden tekintetben művészi kivi­
telűnek mondható.

Bergtraun Dezső fényképészét'! műterme (Mária- 
utca, Schmiedt Lajos-téle ház) meg junius lo-éig 
áll a közönség rendelkezésére. Lzen idő alatt az 
ezután érkező megrendelések is mind elkészít­
tetnek.

A gumipuska furfangos szerszám, amelylyel 
éretlen suhancok lövöldözik az apró madarakat, 
sokszor pedig az ablakokat. A minap egy fin 
a háztetőn ülő galambra, célzott, de a kavics 
átröpült a házon s az udvaron játszó kis gyer­
meket úgy találta orron, hogy azt azonnal el­
öntötte a vér. A hős parittyásnak, akit a kis 
gyermek apja nem a legbarátságosabb szándék­
ká! keresett, nyoma veszett.

Sertésszálliiás korlátozása. Sertéseknek Auszt­
riába való beszállítása vármegyénk egész terüle­
téről be van tiltva ; igy elesik gazdaközönségiiuk 
attól a jövedelemtől, a melyet sertéseinek érté­
kesítéséből eddig élvezett. Hogy ez nagy és 
érzékeny csapás a gazdákra, az kétségte en, s 
ez már a hetivásárokon észre is vehető. Azok a 
sertéskereskedők, akik máskor Ausztriába szok­
tak sertéseket szállítani, elmaradoznak, a bel- 
forgalom pedig nem olyan jelent ékem, bog) a 
tenyésztett összes sertéseket ^ felhasználhatná. 
Reméljük, hogy a magas kormány módot tálul 
arra, hogy az elzárt piac újból megnyittassék 
sertéseink számára.

Gazdasági eszközök. A gazdára nézve jelen­
tékeny vagyont képeznek azok eszközei. Amelye­
ket nem mindig használnak, szükséges, hogy azok 
fenntartásáról jól gondoskodjanak. Ami iából való 
szükséges, hogy azok a napokon, amikor a 
mezei munka pihen, igen egyszerű és olcso módon 
védőanyaggal lássuk el és erre a célra a legjobb 
favédő olaj a Carbolineum Patent Avenanus 
(Nagyon kell ügyelni a teljes névre: Carbolineum 
Patent Avenanus.) R. Avenarius Carbolineum 
gyára minden megkeresésre szívesen ad felvilá­
gosítást.

Műit hetivásár. A múlt hetivásárra fölhajtót- 
tak 100 drb. szarvasmarhát, eladtak belőlük 
G0 darabot, Sertésekből felhajtottak 400 darabot 
eladásra került 284 darab.

Időjárás. Végre beköszöntött a nyál-. A múlt 
hét elején megfordult a szél s déli légáramlattal 
kiderült. Az első igazi szép ulo űrnapján volt 
4 rég várt szép idő elővetette a nyári ruhákat 
amelyeket csütörtökön délután mindenki ipar­
kodott megszellőztetni a Baross ligetben.

Gazdakörök (gazdák vagy földmivelők szövet­
sége). A Magyar Gazdaszövetségnek egyik leg­
főbb törekvése a kisgazdák és földmivelők támo-
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gatása s érdekeinek hathatós előmozdítása. Hogy 
ez minél eredményesebb legyen, legsürgősebb 
feladat a kisgazdák és fóldmivelők szervezkedése. 
A szervezkedés módozatainak megbeszélése cél­
jából a Magyar Gazdaszövetség a f. évi június 
hó 12-én csütörtökön, d. u. fél négy órakor 
Budapesten a vármegyeház dísztermében egy 
értekezletet tart, melyre ez utón is meghívja a 
lelkész, tanító és jegyzőket, valamint mindazon 
birtokosokat, gazdákat és földmivelőket, kik a 
fóldmivelők szervezkedésénél, illetve a községi 
gazdakörök létesítésénél (fóldmivelők vagy gaz­
dák szövetsége) közreműködni hajlandók. Ezen 
értekezleten a fölkért előadók részletesen fogják 
ismertetni a kisgazdák és fóldmivelők szervez­
kedésének szükségességét vagyis a gazdakörök 
célját, hivatását és működési irányát.

Agyontaposta a bika. Kámán István rigyáczi 
községi csordás a múlt kedden a legelőn őrizte 
a gazdák teheneit. A gulyás a község bikáját 
tovább akarta terelni s néhány ütést mért rá. 
Az állat megvadult, neki rohant a 65 éves ember­
nek s először a levegőbe dobta, azután szarvát 
belevágta az oldalába s úgy összerázta, majd 
megtaposta, hogy a szerencsétlen gulyás feiismer- 
hetlen h üstöm éggé vált. Az öreg pásztor mellett 
csak 14 éves fia volt, aki ütötte, verte ugyan 
a bősz állatot, de hiába. A bika a fmt nem bán­
totta s mikor befejezte borzasztó munkáját, las­
san tovább cammogott.

- Vadászat kedvelőknek. Egy pár gyönyörűen 
kifejlett egy éves him és szuka tacskó (taxii) 
t iszta és nemes faj kutya eladó; Zalaegerszegen 
Kasseldorfer Alajosnál. Újváros-utca.

Ellopott rézüst. Szigetváry József városi kéz­
besítő udvaráról egy 3/4 akós réz üstöt loptak el 
a múlt éjjelek egyikén. A tettes kiderítése iránt 
a nyomozások megejtettek, azonban eredmény­
telenül.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: lucerna 68—75 K; lenmag 
18—19 K; muhar 14—15 lj.i K; régi mag 
(muhar) 8—10 K; lófogu tengeri 8*/2—83/4 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén május 2b-én a hivatalos adatok alapján: 
lép fene: Hódosán 1 u., Zalakoppány 1 u.; veszett­
ség: Csáktornya 1 u, Bocska 1 u., Csonka-
hegyhát 1 u., Eelsőrajk 1 u., Pakod 1 u., Zala- 
szentlászló 1 u.; ivarszervi hólyagos kiütés: Bra- 
toncz 1 u., Cserencsócz 1 u., Deklezsin 1 u., 
Dobronak 1 u., Felsőbiszíricze 1 u., Eelsőszent- 
erzsébet 2 u., Petesháza 1 u., Rédics 1 u., 
Bánya vár 1 u., Belicza 2 u., Felsőpusztafa 1 u., 
VIII. Hegykerület 1 u., Lapány 1 u., Tótfalu 
1 u., Zsedény 1 u., Murakeresztur-Kollátszeg 1 
u., Nagybakónak 1 u., Szepetnek 8 u., Zala- 
ujlak 5 u., Becsehely 1 u., Csörnyefold 1 u., 
Erdősfa 25 u., Kerkaszentkirály 2 u., tizécsi- 
sziget 2 u., Csonkahegyhát 2 u., Kissziget 1 u., 
Zalaszentmihály 8 u., Drávaegyház 1 u., Sümeg 
1 u., Zalalövő 1 u.; réhkor : Balatonederics 1 
u.; sertésorhánc: Gyulakeszi 4 u., Mindszeut- 
kálla 8 u., ÍSzepeztl 9 u.; sertésrész : Dráva- 
szentmihály 2 u., Gábor völgy 1 u., I. Hegy kerület 
1 u., IV. Hegykerület 1 u., Lapány 1 u., Csapi 
1 u., Rigyácz 1 u., Sormás 8 u., Becseh ely 13 
u., Kútfej 1 u., Szent péterfo ki 6 ti., Szécsisziget 
1 u., Tótszerdahely 1 u., Alsópusztakovecz 1 u., 
Kotor 3 u., Novákovecz 3 u., Nemesvita 1 u-, 
Monostorapáti 1 u., Zalacsány 5 u.

Vasúti nyári menetrend. Zalaegerszegre érkezik 
Bőidről 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. délután,
9 ó. 47 p. este. Csáktornyáról 9 ó. 15 p. reggel,
8 óra 24 p. este. Zalaegerszegről indul: Bobára 
5 óra 54 p. reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 12 
p. déltán. Csáktornyára 4 óra 59 p. reggel, 5 
óra 52 p. délután. Helyi közlekedés Zalaegerszeg 
és Zulaszentiván között. Zalaegerszegről Szent- 
ivárira indul: 6 óra 35 p. reggel, 1 1 óra 54 p. 
délelőtt, 2 óra 33 p. délután, 8 óra 30 p. este. 
Szent ivánr ól Zalaegerszegre érkezik: 7 óra 56 p. 
reggel, 1 óra 57 p. délután, 4 óra 01 p. délután,
9 óra 47 p. este. Szentiváuról indul: Szombathely 
felé 7 ó. 15 p. reggel, 1 ó. 12 p. d. u. (gyors­
vonat), 3 óra 13 p. délután, 2 óra 17 p. éjjel. 
Nagykanizsa felé 5 óra 55 p. reggel (vegyes­
vonat), 12 óra 37 p. délután, 3 óra 13 p. d. u. 
(gyorsvonat), 9 óra este, 2 óra 21 p. éjjel. Nagy­
kanizsáról a vegyes vonat indul 5 ó. 20 p. d. u., 
Zalaszentivánra érkezik 7 óra 04 p. délután.

Színészet Irodalom.
Valamivel jobb hete volt a szintársulatnak, 

mint az idény kezdetén. Kurucz Féja Dávid elő­
adásán már jó fél ház volt; „Lotti ezredesei" 
pedig telt ház előtt ment.

Múlt számunkban már jeleztük Konkoly Thege 
Emilia diadalát. Kurucz Féja Dávidban Ráskaynét 
játszotta, annyi igazsággal, oly kitűnő alakításban, 
hogy a közönség minden jelenését megtapsolta. 
Jó színész Tóth Lajos (Féja Dávid), akinek 
sokoldalúságát a rövid saison alatt is meg­
ismertük.

A Rezervistákon — Rákosi Viktor magyarí­
tásán — nem sok élvezni valót találtunk. A 
darab nem sokat ér és erősen kopott viccei 
nem hatnak. Sajó Darongi őrmester szerepében 
néhány jó izü kacagást tudott kelteni s Pálffy 
Nina énekszámai voltak az est fénypontjai.

26-án féihelyárakkal megismételték „Az asz- 
szony regi ment “-et. A darab sikere most sem 
volt valami zajos.

27- én Rudyard Stone bohózata: „Lotti ezre­
desei“ került színre, ami a század légüresei>b, 
legképtelenebb bolondsága. Csodával határos, 
hogy tudott ez a darab Budapesten 100 előadást 
megérni. A cselekmény és a modor, amelylyel 
az a darab megiródott, teljesen híján van min­
den szellemnek. A színészek megtettek érte 
mindent, amit lehetett, a közönség azonban 
elégedetlenül hagyta el a színházat. Sajó jutalom­
játékától többet várt. Kedvesek voltak Rá iffy 
Nina (Lotti) néhány eoupléja, amelyeket több­
ször meg kellett ismételnie. A darabba Sajó 
(Davenry) és Szalóky (Dickson) kissé túlhajtott 
mókái öntöttek életet. Elég jól játszotta meg 
Rajcsányi Rámáján ah rajah szerepét.

28- án Bródy Sándor színműve, „Hófehérke, a 
lelkész leánya“ került színre. A darab cime 
szerencsétlen. Az irodalmi élettel lépést nem 
tartó vidéki közönség a darabban a régi tündér­
mesének újabb feldolgozását gyanította. A szín­
ház majdnem üresen maradt. A regényes élet­
képnek keresztelt színmű tele van drámai erővel, 
életigazsággal, rideg realismussal, amely egyik 
szavával lesújt, a másikkal felemel. Kitűnő volt 
Tóth Lajos (az orvos) alakítása és Dézsy (Balassa 
Imre) játéka. Pávai Vájná Ilonka az orvos 
leányát játszotta. Nem tudta magát beleélni abba 
az eszmekörbe, amelyben Bródy alakjai mozog­
nak, de a végjelenetben jól érvényesült.

29- én „Egyptom gyöngye“ operetté követke­
zett. A darab, amelynek szövegét Holtai Jenő, 
zenéjét Forrni Miklós irta, olyan modern ope­
retté, amely mindennapi fogyasztásra van szánva. 
Miután bejárja az ország színpadjait, valahol 
lebukik a deszkákról és nem marad belőle sem 
egy melódia, sem egy eredeti ötlet. Egyszer 
megnézni, megkacagni s elfeledni való. A darab­
ban Sajó excellált. A Fuchs budapesti hordárból 
Fox angol crőinüvészszé át vedlett alak már a 
maszkjával kacagtatott. Sajó jól kezeli a hege­
dűt is, amit bebizonyított avval, hogy csak egy 
zene bohóctól várható ügyességgel tízféle pozitu-

Nagy emberek gyülekezete. Csodálatos, hogy vannak 
korszakok, a mikor nagy emberek nem látogatják a Földet. 
Ilyen a mi korunk is, a mikor csak Tolstoj és Ibsen neve 
gubbaszkodik a világhír egén. A többiek nemzeti nagy­
ságok. ha ugyan azok. Csodálatos játéka a véletlennek, 
de sokszor úgy látszik, mintha a nagy emberek találko­
zót adnának a Földön. Perikies korában a legnagyobb 
görög művészek egyszerre látogatták meg Athént, a 
renaissance előtt, mintha Olaszországnak minden genieje 
egyszerre tódult volna a pápai és fejedelmi udvarokba. 
Ilyen volt a XIV. Lajos uralkodásának első fele is : La 
Fontaine, Moliére, Descartes mind megfordultak palotái­
ban. Ilyen kor volt a Shakespeare kora, a mikor Shakes­
peare, Bacon, Raleigh s utánuk Ben Jonson, rövid idő­
közben Milton csaknem egyszerre jártak volt a fö.di téren. 
XIX'. Lajos uralmának ragyogó és fényes korszakát mu­
tatja Írásban és képben a Nagy Képes X’ilágtörténet 
most megjelent 158. füzete. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal 
e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőrkötésben ló korona; füzetenként is kapható 
(50 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény- 
társaság Budapest, X'llL, Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

Olcsó ivíikszátn. A Magyar Könyvtár legutóbbi soro­
zata folytatja liadó Antal szerkesztette kiváló gyűj­
temény olcsó Mikszáth kiadását, a mely úttörő és eléggé 
alig méltányolható vállalkozás élő klasszikusaink népsze­
rűsítése tekintetében. A jó palócok és Szent Péter esernyője 
után most 1 tót atyafiak jelentek meg, a nagy humoris­
tának ez a szebbnél-szebb rajz- és novella sorozata, a 
mely irodalmunkban egyetlen méltó párja .1 jó palócok­
nak. A tizenegy ives könyv a Magyar Könyvtár 277—278. 
száma s ára (50 fillér. — Van a ennek a sorozatnak még 
egy értékes füzete, Bénító Bérez Galoos-ívjk, a nagy 
spanyol írónak, Elektra című színmüve (233—234. sz.). 
melynek első előadása szinte forradalmat támasztott 
Spanyolországban. A rendkívüli drámai erővel megirt 
darab tudvelevőleg azokat ostorozza, a kik olyan nőket 
is kolostorba kényszerítenek, a kik semmi hivatást sem 
éreznek magukban rá. A minden tekintetben hű és kiváló 
fordítást Hadó Antal készítette. — A 283. szám 
nMárcius lö-iki szózatok. — A szabadságharcból" címmel 
összegyűjtve közli koszorús költőnknek, Jókai Mórnak, amaz 
ünnepi beszédeit, amelyeket március idusának évfordulóin a 
nyilvánosság előtt mondott. A füzet második része érde­
kesebb reminiseentiákat elevenít föl a szabadságharc 
idejéből. — Egyik legkiválóbb ifjú elbeszélőnket, Kemechey 
Jenőt, mutatja be a 281. szám. ahol Bodrogközi Törté­
netek címmel négy érdekfeszítő történet keretében festi 
a vidéki gentry-életet. Igazi gyöngye a novelláknak a 
Téglakiráily. ■— A 282. szám a symbolista irodalom fő­
képviselőjét, a belga Maeterlinch-et, vezeti be először 
irodalmunkba. Dr. Maiquis Géza fordításában a nagy 
írónak két méltán leghíresebb darabját közli, A hívatlan 
vendég-et és A vakok-at. — A 279. szám Tacitus Gemná- 
niá-ját adja, a klasszikus irodalomnak ez a mintaszerű 
néprajzi essay-jét, Tonelli Sándor jeles uj fordításában 
és jegyzeteivel. — A Magyar Könyvtár egyes száma 
30 fillér. A gyűjtemény egyes füzetei, valamint a teljes 
gyűjtemény részletfizetésre is megrendelhető a Lampel- 

1 Todianer-féle udvari könyvkereskedésben.
A kéri, a kertészet összes ágait magába foglaló szak­

lap f. évi 9-ik számának a tartalma: konyhakertészet, 
gyiimölcsészet, díszkertészet, tárca, méhészet, lúgos, fa­
iskola, irodalom, világszemle, hírek, rovart an, apró szak- 
közlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. Ara a 
havonként kétszer megjeienű szaklapnak egész évre ti K, 
kertészek részére 4 K. Előfizethetni a lap kiadóhivatalá­
ban Budapesten VII. k. Rottenbiller-utca 33. sz. a.

Uj zenemüvek. Rózsavölgyi és Társa udvari zenemű- 
kereskedők kiadásában megjelent: Lengyel Miska: Palóc 
nóták, tréfás dalegyveleg énekhangra zongora kisérettel. 
A szerző, u kinek eredeti dalait országszerte éneklik, 
ezúttal dalirói minőségben dokumentálja ügyességét és 
finom muzsikáiig érzékét az összliangosítás dolgában. Hét 
tréfás palóc-nótát tartalmaz a füzet, mind meg annyit 
hamisítatlan idomításban. Ara 2 korona 40 fillér. A magyar 
dalok és népdalok antholog iá jóból három uj füzetet lio- 
csájtott közre a kiadó cég. Minden egyes füzet kél-két 
dalt tartalmaz : Lengyel Miska és Szántó Ferenc tollából. 
Igazi magyar érzés hatja át valamennyit s a mit dicsér­
nünk kell, könnyen érthetők és játszhatók. Ára egv-egy 
füzetnek 1 korona.

Közgazdaság.
rában játszott. Szalóky Szezosztriszt játszotta 
a nála megszokott routinnal. Helyi érdekű kup­
iéit többször megtapsolták. Rajcsányi (Hepontcsz) 
énekszámai szintén jól sikerültek. A női szerepek 
ebben a darabban hálátlanok.

Pénteken féihelyárakkal megismételték „Kuruc 
Féja Dávid“-ot, amelyet jó félház nézett végig

Szombaton „Katalin“-!, Fejér-Béldi uj ope 
rettejét adták.

Az évad még jövő csütörtökig tart. A színé­
szek tőlünk Keszthelyre mennek. Reméljük, hogy 
e néhány estén a közönség megtölti a színházat.

Szállítások a hadsereg számára.
A gazdáknak a hadsereg szállításaiba való 

bevonása céljából az ötödik hadtest parancsnok­
sága az alábbi felhívást intézte a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesülethez.

A cs. és kir. közös liadügyministerium meg­
hagyása folytán ezen központ alább következő 
rendeletéi az 1902/3 évi élelmezési biztosítások 
foganatosítása végett közöltéinek:

1. A katona-élelmező raktárak saját kezelésére 
szükségelt termények és élelmezési cikkek fede­
zése történik:

a) nagyobb mennyiségeknek szokásszerü be­
szerzése által termelőknél (gazdasági egyesüle­
teknél) határidőre való átszolgáltatás és kifizetés
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mellett, mely célból a termelők részéről való 
ajánlatok még a biztosítási tárgyalások nyilvános 
kihirdetése előtt togadtatnak el. Ézen megszer­
etek a kadtest-ügyelőség utján eszközöltetnek.
' b) A kenyér- és zabszükségletek egy részének

katonai élelmező raktárak által termelőknél 
azdasági egyesületeknél) való közvetlen beszer­

zésével azonnali szállítás és kifizetés mellett (kézi
bevásárlás).

Az a) és b) pontok szerint elő nem állított 
szükségleteknek általános pályázás utján való 
beszerzése által, minél gazdák és gabonakeres­
kedők ajánlatai elfogadtatnak.

2. A mellékelt kimutatásból az élelmezési 
cikkeknek a saját kezelésre és az állomás szerinti 
árendálásra hozzávetőleg szükségelt mennyiségei 
láthatók és a pontos szükséglet, valamint ennek 
mj módon szándékolt fedezése idejekorán fog 
tudtul adatni.

Kzen szükségletre a termelőknek kenyérnek 
való gabona szállítására és bérlés utján törté­
nendő átadására* vonatkozó ajánlatai ezen folyó 
cv augusztus 15-től szeptember 15-éig, a szé­
nára és szalmára vonatkozó ajánlatok június 
első felében e hivatalnál nyújtandók be.

A fára és szénre vonatkozó ajánlatok benyúj­
tása általában véve nincs időhöz kötve, azonban 
ezek a nyilvános tárgyalás kihirdetése előtt t. i. 
fi é. június közepéig térj esztendők be.

Az 1. b) pont alatt említett kézi bevásárlások 
ez idén szűk mértékben, mindjárt a kicséplés 
után kezdődőleg fognak megtörténni.

A vonatkozó hirdetmények az egyesületnek 
idejekorán fognak átjuttatni.

3. A termelőknek azonban szabadságukban 
áll, hogy annak idején a kihirdetendő nyilvános 
biztosítási tárgyalásokon részt vegyenek.

4. A beszállítandó élelmezési cikkeknek leg­
alább raktárszerii minőséggel kell birniok és 
önmagatermelt termékek átadása szolgáljon alap­
elvül; vásárolt áru szállítása saját termelésüek 
helyett csak ki vétel képen azon esetben enged­
hető meg, amikor az önmaga aratott termékek 
kiszolgáltatása idegen, a termelők által le nem 
győzhető befolyások által lehetetlenné válik.

5. Ha a gazdák (gazdasági egyesületek stb.) 
részéről ajánlatok a nyilvános kihirdetés előtt 
nyujtatnak be, akkor azoktól egyszersmind az 
ajánlott cikkek mintái is csatolandók az aján­
lathoz.

Ezen minták előterjesztésétől csak azon eset­
ben tekinthető el, ha az ajánlott cikkek minősége 
az ajánlatban külön »raktárszerii«-nek jelöltetik 
és az ajánlattevők a hadsereg igazgatással már 
előbb üzleti összeköttetésben állottak, miből 
kifolyólag feltehető, hogy azoknál a raktárszerii 
minőség lényege felől kétely nem uralkodhatik.

Az ajánlatokkal a termelőktől (a községek és 
gazdasági egyesületek kivételével) egyidejűleg 
az általuk maga aratott termékek mennyiségéről 
szóló bizonyítványok nyújtandók be, melyek 
azon gazdák részére, kik valamely gazdasági 
egyesület tagjai, ez utóbbitól, azon gazdák részére 
bedig, kik olyan egyesülethez nem tartoznak, 
az í. fokú politikai hatóságoktól állítandók ki.

ti. Az ajánlatokban az ajánlott gabonának 
származása mindig kimutatandó.

Kenyérnek való gabonára vonatkozó ajánlatok 
az ajánlott mennyiségtől eleső korpa átvételének 
fentartása mellett nem tétethetnek és az ilyen 
feltételt tartalmazó ajánlatok nem jöhetnek tekin­
tetbe.

7. Rovaroktól megszállt gabonát semmi esetre 
sem szabad beszállítani.

8. Az 1. b) alatt felsorolt kézi bevásárlások 
eszközlésénél következő elvek érvényesek :

a) Ajánlattevésre — irásbelileg vagy szóval 
tetszésszerinti gabonamennyiségekre nézve, min­
ták (legalább lf% kg.) előmutatása mellett vagy 
az árunak a bevásárló élelmezési intézethez 
szekérrel való szállítás által, minden gazda és 
a gazdák minden egyesülete jogosítva van.

b) Mintáknak előmutatásától való felmentésre 
vonatkozólag — raktárszerii minőségű gabonát 
illető Írásbeli ajánlatoknál aztán a mezei gazda

minőség kimutatása végett az 5. pont hatá­
rozatai mérvadók.

Ezen utóbbi kimutatás előterjesztésétől csak 
azon esetre tekinthető el, ha az ajánlattevő az 
élelmezési intézet előtt ismeretes, ha gazdai 
minősége a raktár előtt ismeretes bizalmi férfi 
^ tál igazoltatik, vagy ha egyébként kétség nem
°rog fenn a felett, hogy az illető saját termésű 

tulajdonát ajánlja.
c) Az eladandó áru rendesen az élelmezési

raktárig ajánlandó; azonban ajánlatok ingyen 
szállítással vasúton, hajóval vagy a kikötőhelyig 
is elfogadhatók.

d) Az árban való megegyezés az élelmezési 
intézet kezelési bizottsága által vásári szokás
szerint történik.

Az áru a létrejött vétel után azonnal átszol­
gáltatandó, illetve átveendő.

A fizetés mindjárt az árunak akadálytalanul 
eszközölt átvétele után teljesíttetik.

e) Az összes feltételek az egyesületnek a kézi 
bevásárlások végrehajtása előtt átküldendő hir­
detményekben foglaltatnak.

9. A nyugta-bélyeget a bevásárlások minden 
nemeinél a katona igazgatás fizeti.

10. A term elő kneK a katona igazgatás élel­
mezési biztosításain való további részvétele cél­
jából egyes csapattestekre beleegyezésével és 
kedvező ajánlatoknál a takarmánycikkek, külö­
nösen széna és szalma biztosítása a termelőknél
történendő egyenes megszerzése utján átruházható.

Kell azonban, hogy az illető termelők el legye­
nek látva elegendő készletekkel esetleges nagyobb 
szükséglet (mozgósítás stb.) esetére is.

11. A gazdászat érdekeinek képviseltetése 
céljából, a hadsereg részére való természetbeni 
élelmezés biztosítása végett tartott rendes bizott­
sági tárgyalásokhoz egyes a gazdasági egyletek­
től kiküldött bizalmi férfiak is bocsáttatnak, kik 
azonban egy kereskedelmi és iparkamara által 
megnevezendők.

12. Az 1901. május 24-én 1791. sz. a. kelt 
e hivatal beli átirattal tudatott, a katonaigazga­
tás részéről a termelőknek (gazdasági egyletek­
nek) megadott kedvezmények alább újból közöl­
téinek :

a) Szokvány-vételeknél és bérleti tárgyalások­
nál a községek, termelők és gazdasági testületek 
a saját erőkkel, illetőleg készítményekkel elérni 
képes szállítási eredményre való tekintettel bánat­
pénz vagy biztosíték fizetése alól fel vannak 
mentve;

a nyilvános tárgyalásoknál a községek, ter­
melők stb. a minőségekre és árakra nézve más­
képen egyenlő ajánlatoknál előnyben részesülnek 
más ajánlattevőkkel szemben;

c) szokványszerü kezelési vásárlásoknál e kiirt 
szükségleti mennyiségek részeire is tétethetnek 
eladási ajánlatok, még pedig lefelé 100 méter­
mázsáig, mig az élelmezési raktárok kézi bevá­
sárlásainál még kisebb mennyiségek vétetnek.

13. Az előirt, a minőség, szállítás és fizetés 
minden közelebbi feltételeit, valamint a kölcsö­
nös kötelezettségeket és jogokat tartalmazó fel­
tételi (szokvány) füzet megszerzése a pozsonyi, 
komáromi és soproni katona élelmezési raktárok­
nál, mindenkinek jogában van egy nyomtatott 
Ívért járó 8 fillér fizetése mellett.

14. Fenti katározmányokról szíveskedjék a 
községeket és termelőket értesíteni és ezeket 
egyszersmind meghívni, hogy a 2. pont alatt 
kijelölt határidőben, vagy szabadkézből, vagy a 
nyilvános biztosítási tárgyalások alkalmával a 
kihirdetéshez jutandó üzletekben részt vegyenek.

A tápanyag szükséglet hozzávetőleges mennyi- i 
sége: a pozsonyi kerületben 6200 mm. rozs 
(vagy 2100 mm. búza, 4100 mm. rozs), 11.000 
mm. zab; a komáromi kerületben 7400 mm. 
rozs (vagy 2500 mm. búza, 4900 mm. rozs); 
11.500 mm. zab; a soproni kerületben 7400 mm. 
rozs (vagy 2500 mm. búza, 4900 mm. rozs); 
28.800 mm. zab.

Az árendálás által fedezendő szükséglet:
Pozsonyban: 9300 mm. széna; 5050 mm. 

alomszalma; 200 mm. szecska; 1150 mm. ágv- 
szalma; 2900 q. kőszén.

Trencsénben: 302.000 adag kenyér (megfelel 
2200 mm. rozsnak); 4300 mm. zab; 350 mm. 
széna; 220 mm. alomszalma; 280 mm. ágy­
szalma; 1000 köbméter kemény tűzifa.

Nagy szombatban: 258.000 adag kenyér (meg­
felel 1900 mm. rozsnak); 2400 mm. zab; 1930 
mm. széna; 1180 mm. alomszalma; 10 mm. 
szecska; 210 mm. ágyszalma; 825 köbméter 
tűzifa.

Nezsiderben: 169.800 adag kenyér (megfelel 
1240 mm. rozsnak); 7020 mm. zab; 5700 mm. 
széna; 3500 mm. alom; 150 mm. ágyszalma; 
390 köbm. tűzifa.

Szentgyörgyön: 52.600 adag kenyér (megfelel 
400 mm. rozsnak); 2300 mm. zab; 1900 mm. 
széna; 1150 mm. alom; 50 mm. ágyszalma; 90 
köbm. tűzifa.

Modorban: 54.400 adag kenyér (megfelel 400 
mm. rozsnak); 2200 mm. zab; 1800 mm. széna

i

1100 mm. alom, 50 mm. ágyszalma; 130 mm. 
tűzifa.

Csallóköz Somorján: 98.550 adag kenyér 
(megfelel 720 mm. rozsnak); 2880 mm. zab; 
2460 mm. széna; 1300 mm. alom; 100 mm. 
ágyszaíma; 240 köbm. tűzifa.

Pösty énben: 11.000 adag kenyér (80 mm. 
rozs); 10 mm. ágyszalma; 50 köbm. tűzifa.

Komáromban: 2200 q. kőszén.
Győr és Szabadhegy : 620.000 adag kenyér 

(4500 mm. rozs); 560 mm. zab; 4500 mm. 
széna; 2800 mm. alom; böO mm. ágy szalma: 
1600 q. kőszén.

Esztergomban: 400.000 adag kenyér (2900 
mm. rozs); 450 mm. széna; 27U alom; 400 mm. 
ágyszalma; 230 köbm. tűzifa; 4300 q. kőszén.

Hajmáskéren: 2059 adag kenyér (150 mm. 
rozs); 250 mm. zab; 230 mm. széna; 130 mm. 
alomszalma; 20 mm. ágy szalma; 40 kbin. tűzifa.

Sopronban: 11.000 mm. zab; 6500 mm. alom­
szalma, 1000 mm. ágyszalma; 600 kbm. tűzifa 
10000 q. kőszén.

Szombathelyen: 13.000 mm. széna; 8000 mm. 
alomszalma, 500 mm. ágyszalma; 300 köbm. 
tűzifa; 5000 p. kőszén.

Nagykanizsán: 100.000 adag kenyér (700 mm. 
rozs); 400 mm. zab; 300 mm. széna; 180 mm. 
alomszalma, loO mm. ágyszalma; 160 köbm. 
tűzifa; 1750 q. kőszén.

Kőszegen: 111,000 adag kenyér (800 mm. 
rozs); 150 mm. zab; 120 mm. széna; 80 mm. 
alomszalma, 140 ágyszalma; 400 kbm. tűzifa.

Kismartonban: 23.000 adag kenyér (1G0 mm." 
rozs).

iö VIJUaIi ha közvetlenül tőlem 
rendelik blúzokra és ruhákra fekete, fehér és 
szmes 00 krajcártól 14 frt (Jő krajcárig méte­
renként. Mindenkinek bérmentve és vámmente­
sen házhoz szállítva. Minták postafordultával.

öchveiczba. küldött levelekre kétszeres bélyeg 
ragasztandó. Gr. Henneberg es. és kir. udvari 
szállító selyemgyára Zürichben.

Süketek hallanak.
»Die Illustrirte Welt« című folyóirat (Chis- 

wirck High Road No. 626 London W) egy

süketség, fü zúgás ellen, bárki < itthon, mindig
jó sikerrel használhat. Az ujsiíg ezen száma
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az
„Illustrirte Welt" szerkesztőségéi >e bekül« i.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogramm önkink
búza

Kor.-túl Kor.-ifo
minőség szerint . 8-50 8-60

rozs » » 6*40 6.50
árpa » » 6*— 6.50
zab » » 6'50 6*60
lóher » » 48.— 52.—
tengeri 6.— 6*50
bükköny » » 8-— 8*50
hajdina » »
fehérbab » s>
tarkabab » »
burgonya » » —•— —.—

Nyilf-tér.*
Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, 

hogy működésemet tovább folytatom s az 
»Arany Bárány« szállodában berendezett 
műtermemben egész nap rendelkezésre állok.

Készítek fogakat és egész fogsorokat a 
legújabb módszer szerint; fogtöméseket 
a legtökéletesebben eszközlök. Fogakat és 
foggyökereket érzéstelenítéssel távolitok el.

Tisztelettel
Dr. Kalinovsky

fogorvos.
*E rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

élettársam Bencze György gyászos 
elhunyta felett részvétüket nyilvá­
nítani és a kellemetlen esős idő 
dacáraa végtisztességen megjelenni 
s ez által megmérhetetlen fájdal­
mamat enyhíteni kegyesek voltak, 
ez utón fejezem ki hálás köszö- 
netemet.

Zalaegerszeg, 1902. május 26.
Dombi Betti.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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Van szerencsém a tejet vásárló közön- pA 

ségnek értésére adni, hogy f. 1902. évi
junius ho 1-től kezdve Zalaegerszegre pfe
tiszta minőségű, p5_

jó tejet §
szállítok liázlioz és pedig nyáron reggel 
7 órára, télen 8 órára a tejetbeküIdőm s az ^ 
árát ha naponként legalább 4—5 liter 
vásároltatik, úgy télen, mint nyáron lite- ^
renként 1U fillérért számítom. ĥy~

A megrendelést kérem a „Zalamegye“ pst 
kiadóhivatalánál bejelenteni, esetleg velem ^ 
egy levelező-lapon közölni.

Kispáli, 1902. május 20.
h;Nunkovich Ernő. ^
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Több mint

50 év óta sikerrel használtató!

14 »Ka iln3= A / S;r. ISS vV 6
/
£

Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZÁL VÄT0R-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 
összes tisztátlan- 

ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárábói

Eszéken felsőváros

$2- ét •
sfeágsi pps?®aiissiyy ífefeíösi elések

felvétetnek

a kiadóhivatalban.

$ SCHOTTOLA ERNŐ, BUDAPEST. 5
A ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi megalapítója. £

1 Műszaki központi üzlet VI. Andrássy-ut 2., Fonciére palota. £
%
*
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*
*
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Várd a tavaszi szőlőszeti munkálatokhoz:
J &

»8
Elf6*'*“!" 2Í

■j ”
permetezőt,

,, E gyszerilség* 9 szóiikéiiegfecskendőt.
Kézi-, fúvó- és háton hordozható KÉN POROZÓ KÁT.

Amerikai guminiojtószalagot, molyíecskendőt es lámpát.
Vegytiszta 99'8°|o tártaim iéiiövet, sziczliiai finoman őrlőit kénport.

RAFIAHÁNCSOT
Angol aczélbói készült szőlőmetszö ollót és ojtókést, stb.

Minták, árajánlat ás árjegyzék ingyen ás bérmentve.
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alk
legkitűnőbb mázoló-szcr puha padló számára.

1 nagy palack ára frt l.oí) kr. — 1 kis palack ára 68 kr.
Szagtalan jj » g+r ,

padló-viasz „Gloria” At any-fenymaz
f - , , , , , , , „ , , \\ képkeretek stb. bearanvozására. 1 kis palacklegjobb és legegyszerűbb beereszto-szer kemény Jj 1 t'

])adló számára. j) ara ^ ^1-

Fehér „Glazur’-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újjonnani befestésére. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók :

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen,

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 f.
1 drb Salvator-szappan . 1 K — f.
1 tégelv kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 20 korona.
Figyelmeztetés-

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 7101 "2. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg be­
iktatott védjegygyei el vannak látva és kére 
tik a t. közönség csakis DIENFN-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. sz.

íti

u /V
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r.é.v, >A; ;• ; x
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ZALAEGERSZEGEN, KAZINGZY-TER, vvvvvv
ajánlja a nagyérdemű közönség b. figyelmébe és szi­

ves ta. 111 oga t ásá I) ao

férfi-szabó
-...  .........  üzletét ----- —

és kész férfi ruhák raktárát
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zrrr
Cr. SGHUSlttaiB riksa

íriZGVÓGYIiaTÉZÉT ' Pozsony. 
estS Á W'AT O WIU — (Cottage).
C*r*j»** *egyi Irtáért»*. MrMoh« N Seéltfl »*t«v í 

*(Wt: r#v*tyre* hnrjr» «tu*. Stigomaa mdtvrtvatusM 
k i.*uT^caem*kV kés/HMi». Kitűnő »mai*», «tértótett áréi

ÄM #*>>
i*t*vrve«i tejet**.4rrt. Iftsa évse «/itty».*» Wwlígesittst ttHó AZ I6AZ8ATÓ*A0.,

Ari 9 kor, fcli lés«* > ‘<er^ s’ep^a« 75 filier, púder :.z0 . Of >
* »«.' Készítő: rOLOiS KEI EBEN gyégywsrtsi AR-"DuK 4>ggy K^fiatiJRitodea gyogyajevt^rícr. $a$i vé

ti h<

“iTöimínÚLCnC VÄÄ» Mfestí szer
1- £?> ««Sv 'sölélszőKe, Darna és fekete. - Ar» 5 korona.

sllsmert legszolidabb
FÉRFI' jie GYERMEK-ruba áruháza

Rudapeit. IV1 Központi Véposhé*
[»>tniiiummmiinmiMutn>miimuuiin»i»H|»Hiniiin*t!»i»i^M.l»-J.

A izáleak és fogaknak 
Icgeslogjobb az
5íerny-f&t kalstl .

K i?6| 
6s 68 «ILI

Párisi kiállítás: arany érem 1 .flílSS^&íuk-

e legjobb 6» legésMégesebb ejéptiő-s»er.| 
t üveg ára 2 korona 

IkhtZ Ityglen.baiMBeízsppae 6* Ww.

HsMUHléd Mr. CmW I. HITCH.-Bits, Xtlll. Cart^UWfclre
Irodai

czlkkci

legjöMi fenymáz « világon, a cipőnek gyorsan st;fét*j 
UpüiwEijIlleti, fekete Mtnyl ad és a bőrt is tartóssá teszi |

Ulapitteloíl 1832. - Cfii raktár: Bécs, I., Stiwlerstrasse 21. MíndenE hpbaW

sí
is

SCHWANKÄUSSER
RENDET TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK

Káp*8 ér|egy$5k Ingyen éa bementve.
'

I SCHWANNÄUSSER. BÉCS, I.. Johannesgasse 2.-***»■ " Jtk ári dm*C»áB*J335dbt&£hd5ZMŰkéB&B*űk _ --

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR
B (toTHOPAEDlAl KÖlHTÉZETi
udapest. VII.. Nrepest-ot 32. (a Rókas-kórházzat szvitbetifl

Sérvkötök, mülábak, őrmezek, haskötők, stfc Orvoa-sebékzetI műszerek, kötszereit,
betegápolás! ctikkak.

Gotmitl és Iialliólyaff lttiíÖitleKességíiíí.
Árjegyzék tárt borítékban Irigyen.

gateBáCBBgagsBBS^

5Ü858E5SBJS@£

1

«X- ■ ■■ i»>i^ 'W
|Vőrgyógyitá3 — Hemopatia.

PeSali’éjá ét egyedüli képviselője:

egyet orvoitrj
JdapasC V., Vaczi-k6mt IS. 

ismertető füzet 1 kor bérmentve.* 

Hi h«lvb«H«U Budapesten a

NES-YORK kávéház-
ban (Srzscbet-körűt Q—11.)

2.
lí e
<2 «* M 2. #«4@ »■ o 
r*» re

tálul zunk,

SO év ÓTA!
ÄZ ELISMERT LEfrJBSi *e

MAGVAK EÍSffiJÉS!

mP. ‘JaRí nx^^UÖÁPE'tí _
VnbTo Wzfr/jtlDRASSYHti 23.il. I ff 
iv^ ésí(ommti^am33. Íz 

1' Képes árjegyzék ingyen v

1 É$ BEMENTVE. -

#5^1^.wvA.* n «te0.r>fc»,if^l^fa.s>cva^s^Afegr - -

5'4%pA

Bétánként honvéd *s ne ken.

A 5Üa w 5 1*0*6*«

*1.»

1íIs|CSASZÁRF8r&6
téli és nyári gyógyhely

BAYER-fele
MAGYAR TURISTA-TAPÄSZ 

tyúkszem, bőr kér eg és birkemésyedés élt®
ftfjotb *» lit kthXakt Mer. - £jy WtoreS ire M fitttr.
I kér. rfteOM.*»' i-Afl bén«4»t»» kvWi ea wg/vdilü Rétéit* l

VÖRÖSKERESZT IYÓ6YSZERTÁ8
* MiHttit, It. AtéáHf d K

Kapheté gyágyszertárakbaai él éregesrlákbeft.•« •••• «••»•••••

SzáPcdasi SÍKOK fái,
BVBAPEST, VJ., VÁCZI-KORUt 25. 

lOO ezeba i írttól í«Q»b6 kiszoigáiítsal együtt. 
Fürdők, elegáns kávéház% étterem és 
sőreszrnob a hátban liilaraos vscutl mególló^ , 

bei» ke östzes oklyaudvarok fele. ***■*rartfA.y5

HmO£r£3EKFT • REKLAKOKAT , 
tzskezeröín, pontosan és legolcsóbban 

közöltét az összes lapokban at *
altalAnos tudósító v

hirdetési osztálya 
Budapest, V!l., Erzsébet-körűt 54.

Tulajdonok: LEOPOLD GYULA, szerkasztő.

láss. =í E*p 2
Ckö

i}«5|ei

oaipsáq * farsulaj sarát paJslájábatk
^CcU-Utaff O-dbt. 5* &

&J

S42

Elsőrangú Itértrs hétvitÖ 
^ -«, íőrdő, píratla,' gőz für dóval, 

^ tegmoóernsbb lazag'ürdőkkel, 
p s»ip4 a Asványvlz-uszodákkel, kö- 65 

.kédfQrdőkkel, — 200 kéay:lnt^g 
lakószobával.

kívánatra ingyen 
bérmentve.

Dr. Kovács
KÉZPASZTA

csakis félholdatoké védjegygyei valódi,
8 nap alatt minden kezet gyöngéddé 

és fehérré .varázsol.
^gy Tégely 1.20 k. Hozzávaló szappan I kor.

fű* és szétküldést raktár : Or. KOVÁCS ERNŐ gyóa,- és illatszertára, 
Budapest, VI.. GyAr-utcza 17. szanr..

ictrlcfeol -TOILETTE TITKOK" telyártatyjx lni;>e«!JJ 
—--------------------- rrmaganr—" , ssjrraeü.

.«sr$ Fal'ilf > if««*
AJUÄRtä«: :xjs»ssr_2LSSisa.i-ÄW.

Kárpáti

IBOLYA-ILLAT

^ lENCS-féie
MAGYAR RESTITDT1ÖS-FLDID

lovak és szarvasmarfiáknak
•JIRÍ' **-

a legdivatosabb és legkedveltebb 
PARFÜM. - Ára 4 korona.

'C3 .sj O ,.
-O J=X » \iD M ea •cti to OP
•S -te 5
«# •eV '

CJ9

II
äis" .
^8||
• ® _ 2. d.
Sl íc* t* «* 3o. e. 8.S3 H £3 ,

“3 tt £í S'B g.^1
» <z> 5’ - ^
• eg'SSl
“^ö a 59 wi

Wsl sl1t?3

Socr
” n • r ►

6» l ►§

co _ E. 
«_ < :® 9>l o 0». ^
g o.
P:?.

! Az őiíatok Izoflaerejét fbnozza, kttartbvá, 
ardsse teszi, megn atolja a lábak mprev 
bénulását, az intánulftst s az u. n. póko- 
sodást. — Ara 2 korona. Postán 2.61) kor, 

beküldése után bérmentve fcöldi.

JENCS VluMOS gyögyszertira
BUDAPEST, 11., 5ZÉNA-TÉR 1. ti.

„ Aí összes létező és bárhol 
f Mriefett gyógyszerek megrendelhelfik

iiyeiw<

gyógyszertárában Budapest 
SxHz űkedságtér ésSétatér-utcza sorolj

* * legjoob órákat
legezolléaöb és tógdlvaiosabb ékszerek cl

■ néasr6STs,i2$STSgas jg
szigorúan szabott árakon «zslllvja Msgrjívmnzág • »«mlxm 

első ét legnagyobb üzlete

BRAUS WETTER JANOS SY^obITb^
Árjegyzék 2008 képpel Ingyen és bérmentve.

Í«í*

K.ülöiile|gei»ségi gyáriuián>okf<

j^ihrattyak ÉS pUjérlegefe
fi minden fele ^ minden czéira

l. Wtllitchg. W. GARVEHS W.f BÉCS,' I Sotiwamnbergetr. fl-

Árjegyzeketi Ingyen és bértnnntve.

iBnm&

wm&á

&

neotrout

59 Delice
legjobb Vergó cigaretfapapif#

legkedveltebb Vergé szivarkahüvely9.
É^yszer meggyuffva, 

a cigaretta a nélkül, hogy kialudna,
egészségig ég*.

Mindenütt fcaphatd) 4

m
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Bérbeadó üzlethelyiség.
Az özv. Unger Domokosné-féle

házban egy

bolthelyiség,
melyben jelenleg Unger Antal 
könyvnyomdája van, az 1902. évi 
november 1-től kezdődőleg

_ kiadó.
Q Bővebb felvilágosítás dr. Grün- 

wald Samu zalaegerszegi ügyvédnél B 
nyerhető. 53
ímEHBEBBÖHEmaB

d%rázay~félQ

Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt.

Fényképészeti műtermem
már csak

junius 15-éig
áll a közönség rendelkezésére, mert a 
nyarat meghívás folytán LublÓ Füreden 
töltöm.

A rövid idő alatt is szolgálataimat a 
n. é. közönségnek felajánlom s amidőn 
szives megrendeléseket kérek, az eddigi 
meleg pártfogást köszönöm.

Bergtraun Dezső
fényképész.

3 Géptnlajdonos urak ügyeimébe.
Egy, sokoldalúan képzett

r r

aki a gazdasági gépek minden ágá­
ban jártas, elvállal mindenféle gép­
javítást, esetleg cséplést is.

Megkeresések alábbi eim alatt | 
intézem! ők.

Jánossy S.
Zalaegerszeg, Újváros-utca 30. szám.

h m\:pMfiE

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben ‘vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emész­
tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyomor­
égés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorúlás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat 
igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá 
Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kisczell, Mura­
szombat, Bellatincz, Marczali, Tapoleza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csab- 
rendek, Sárvár, Német-újvár, Szentgothárd, óriszentpéter, Alsóleudva, Muraszerdahely. Komárom, Nemes- 
vid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szőez, Paksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztrieze, Pincze, 
Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
B1 kérendő, ®

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
mely részébe.

MEGHÍVÓ.
A dunántúli h. é. vasút részvény-társaság

1902. évi Junius hó I2-én délelőtt 10 órakor
Budapesten, saját hivatalos helyiségében VI. Eötvös-utca 14. szám alatt

XII. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 22. §-ára való figyel­
meztetés mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést meg­
előzőleg a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Vereins 
banknál Münchenben, a Dresdener banknál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságá­
nál teendők le. A letéteményezés alól az alapszabályok 19. §-ában felsorolt részvények 
fel vannak mentve.

A közgyűlés napirendje:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése. v ~

>3. Az 1901. évi zárszámadás és tiszta nyereség hova fordítására vonatkozó 
indítvány. <: , . , j

4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása. "
5. Egy igazgatósági tag választása. ... '/ - . • ;'y P
6. Sopronvármegye alispánjának indítványa a m. államvasuti menetrend tárgyában.
Budapesten, 1902. május hó 20-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Mérleg.
Vagyon: Adósok 993.435-10 K. Építési számla 25,096.800"— K. Uj 

építkezések számla 206.242-58 K. Tartalékalap készletei 414.883*98 K. Összesen
26.711.361 "66 K. — Teher: Részvénytőke számla 25,096.800"—K. Tartalékalap­
számlák 414.883"98 K. Hitelezők 319.302*53 K. Nyereség 880.375*15 K. Összesen
26.711.361 66 K.

Nyereség és veszteség számla: Bevételek: Áthozat 1900. év­
ről 465*08 K. Vasúti üzem 1,088.376-36 K. Kamatok 12.158*61 K. Összesen 
1,101.000*05 K. Kiadások: Szállítási adó, egyenes adók és illetékek 183.566*89 K. 
Költségek: 26.310-84 K. Közös állomások 10.747*17 K. Tiszta nyereség 880*375*15 
K. Összesen 1,101.000 05 K.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság. 
Hajós Mihály sk., Gross Károly sk., Kovács Károly sk.

Az eredeti évi zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében junius hó 1-től 
betekinthetők.

m
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Carbolineum
Avenarius Patente

25 év óta legbecsesebb fakonzerváló eszköz.
_—== utánzásoktól óTakoűjnnk. —- - - - - - -

R, Avenarius Carbolineum-gyára Amstetten, Alsó-
Ausztria.

iroda: Bécsben lll/l., Hauptstrasse 18.
Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

kereskedésében.

Kályharaktár.
Yan szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokráeziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
Vjváros-utezában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő

disz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon
minden, a mai kor és divat kivánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkályhák, úgy a legújabb! 
..Secession“ és ,,Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjHiányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg- 
jegvzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes» 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
;t lehető legolcsóbb arakban kaphatok.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kerek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és mükályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Ázl896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)

I

% Szőlőmívelők és mezőgazdák számára!
^ A szőlőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat ^ AlWI
^ károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

£ Mayfarth Ph. és társa féle
szabadalmazott iw önműködő TW1 úgy hordozható, mint kocsira szerelt

* „SYPHONIA”
fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékot 

^ önmüködöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő 
példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 

j^y tázhattan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

ÖSTERREICHER SAMU j
mezőgazdasági gépek és varrógépek | 

-~tt:—--o képviselete rrzrzzrzzrr: |
NAGYKANIZSA. |

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárat. |

I

..,

A legjobb vetőgépek
Mayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű

„AG RICO LA”

isaa

Megrendelések elfogadtatnak: teljes g
gőzgamiturák, petroleum- és benzin- | 
motorok, kézi és járgány osan cséplő- j 
készletek, minden fajta ve tógépek, ^ 
arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, | 
tiszti tó rosták, ekék, boronák, szivaty- ^ 
tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- ^ 
zuzók és mindennemű gazdasági gépek ^ 

és géprészekre. |
Acetylen világítás és vízvezeték be- § 
rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj, § 

zsákok és vízmentes ponyvák. É
Használt gépek ujjal becseréltetnek. |
Acetylen világításról, vízvezetékről és malom- a 
berendezésről költségvetést és felvilágosítást ^ 

kívánatra ingyen adok. £
‘ Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek. |

(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző 
magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a legolcsóbb 
ár által tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg-

takarítást teszik lehetővé.
«■ Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok, 

gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás 
'ty alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak

8 Wiayfarth Ph. és
^ cs. és kir. kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BÉCS, 11., Taborstrasse 71.
|| Több mint 480 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve.
^ Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak.

__ „ _ V^U OC> O OaOO o A°A o O ° °Ci ° O3oöo0°o0o0o°o0°0n0o°o0o°o°o 00 o o°g o„°o°o 0°0„°0o o O o u ^ V0
0 0 00°00 o°o 
oöu

c>o ° o o ° ÖU|
o^°°c ° 0 ° °?o 
° °0 Qöol

ofoO>o"oVoo-oö 0WS o°f0° Ö°0"o 0o0o0go-o;o -o o O o -d

O o2p O Oo non°jAP o o ° oPn ° ° O O 0°o00 o o o o o n°
O OqOOoO 00°0 °0° Oc OO O0o O O o O °0 O 00 0 °o o O o ° o oÖ o o

°° i°4 u
özo QÄpO 0^Oo^PoO. —

o°öc0o0o0
o

o

u o n° O O cO°oo°o oRß
o o„oo OY0^°0° o Oa
°o q °'9o;
°o°°0°n0o u

°go°o°
o8#C
,°1. loo. 
o°CoO .
OOO
ooo 
°goo
oo P g0' 
o O 0.0 
°^S°o 
fto 
l°0o£
ooooo 
ooOOo 
no o°o °ooOo°

0o0o°o0g§
°o°0°So
CotoPö

o O 0 lOA
JTo" dn cToTőCck) o'
*£%§o88ji££32%&

0°y

„O o o o°n o O no° o o o
O°O00o°oV)

<o
° oS°o uo

/ . O o2 o °A0°0 O
oOo°o°%a
o °o°ooo ooo

" ° OOOOÓ'O 
o o O O o o 
o 0^0 ö o

o,

oo ooloco op’CT

o oPo Q
O o oooo

m

IQ?n°/

1 OP/

o

o Pp o
oSoo^o
°§ogo^ 
o?°go° 
O°no°o0O°O

Napról-napra miudinkább

jótéteménynek
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a

T Kathreiner-féle = 
Kneipp-maláta kávé
használata. = = «-1 1 —:
Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni. -■.
Tisztább pótkávé nem létezik, és 
nincs za jOuo pótlás a babkávé 
helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maiáta kávé 
csakis a »Kneipp páter* védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegeit, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem

Kathreiner
fi '
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A szőlő

OIDIUM
#
I b e t e g s é g e ellen !

---------------a legjobb szer a

#
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I
ill
f
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I DR ASCHENBRANDm f

.REZKENPOR
I Leszállított ára Budapesten:
£ 50 kilogrammos zsákokban á
$| kilogramm 46 fillér;
£ 10 és 5 kilogrammos zsákok-
^ ban il kilogramm 50 fillér.
a Használata olcsóbb, mert kevesebb 
” kell belőle; biztosabb, mert a lombhoz

e nem fújja ; ajánla­

ll
I
s
®

I

I
II 
I 
I 
I

$ — minta tiszta kénpor vagy kénmáj. ||

§ tapad, a szél
tosabb mert a mustot nem büdöst ti

I A szőlő érését sietteti, a termés minősegét javítja, f
Ott, ahol múlt évben a peronospor« f 
nem tett kárt, de a lisztharmat igen, f
az első permetezés he- I
lyett elég rézkénporral a tőkéket |: 
beporozni. Ez pedig lényeges költ || 

£ ségmegtakaritás. |j

§ Számos magyar gazda bizonyítványa | 
kívánatra megküldetik. |

Megrendeléseket elfogad a$
“ ll

«
$
#

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. szám. I

lg!
Megrendeléseket elfogadnak a vidéki £ 

megbízottak is. ®
IA por kapható : Miklós iánOS-iiál 

Zalaegerszeg, Sékefi Elek-nél Zala- f 
koppány, Balogh Gyulá-nál Bal.-Hemge. |

<®<®(®>® <®> <® (® <<$>) <®> (<e>, (<e>. (<s>. <® <<e» ««>, «©* «e>,
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I

P ©
£ 5= sí v
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Egy jó családból való fiú

tanoncul felvéteti
Pnier Antal lőipiyoiiÉjáőaii Zalaeprszep.

552/v. 1902/ szám
f

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zalaegerszegi kir. járási)Íróság Ö 120 sz. yég- 
zése által a dr. Berger Béla zalaegerszegi ügyvéd !

zár gondnokságit alatt álló özv. Farkas Dávidné 
hagyatékához tartozó 502 K-ra becsült bútorok, 
ruhaneműk és házi eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eiadatása elrendel- i 
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen 
leendő eszközlésére I902-Ík évi jimius hó 7-ik 
napjának délelőtt 9 órája határidőül kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi EX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. május 29-én.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Tarosa, gyógyítóhely.
Vas ill egye. Tarosa gyógyítóhely t. e. 

látogatói tiszteletteljesen figyelmeztetnek a gyó­
gyítókéi v közvetlen közelében fekvő

melyet szakavatott bérlője a leggondosabban vezet 
és minden modern kívánságnak szívesen tesz 
eleget. Elismert jó konyha, különösen finom kávé, 
kitűnő italok, mérsékelt árak és figyelmes kiszol­
gálás. — A melléképületben kiadó néhány csendes, 
jói bútorozott szoba. Hosszabb tartózkodásnál 
olcsó penzió-rendszer. — Teljes tisztelettel

Égősi Pál.

E Mc Cormick Harvesting Machine-Company. 3
ti (Chicagói aratógépgyár.)

2Ö
a*

,i, I Sí Kévekötő aratógép, Fükaszálógép, Köszörükészülék, „Daisy“ marokrakó 3
"E M , aratGgCp’ Szenagyüjtő gereblye és Kévekötőfenal gyártmányai. ^

vásároljon, míg gépeinket nem latta s árainkat nem kérdezte. 01 csó tartalékrészek óriási raktára. Tessék ^ 
igl M- mm takony vet kérni! -*•
" Sí WiLLIAM J. STiLLMAN Évi termelés: BUDAPEST

.. ...... . ,, , ., , 362000 gép. V. kerület, Váci-út 30. szám. üZ
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ZACHERL

Nagyszerűen hat, mint utólérhctlen rovar-ölő. Valódi csak palackokban.
Kapható Zalaegerszegen

Hubinszky Adolfnál, 
Kaszter Sándornál, 
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fangler Mihálynál,
Komlós Miksánál, 
Fogyasztási szövetkezetnél.

Bellatinezon :
Weisz Bélánál.

Jánosházán
Kohn Jakabnál, 
Spitzer Sámuelnél.

Letenyén:

Epinger Ignácnál.

Rácsán:

Schleiffer M.-nél.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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